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Az oláhok vissza akarják hívni delegátusaikat, 
mert érzik, hogy a hangulat az optáns-ügy miatt 

ellenük fordult a Népszövetségben
A legutóbbi tanácsülésen szenvedett vereségük folytán az oláhok 
teljesen elvesztették a fejüket — Walkó külügyminiszter hosszas tár­

gyalást folytatott az opláns-ügyről Anglia fődelegátusával
Uenfi jelentés szerint ina délelőtt szenzá­

ciós hatást keltett népszövetségi körökben az 
a bukaresti hír, amely egy genfi lapban jelent 
meg. A hír értelmében a román miniszterta­
nács Duca helyettes miniszterelnök elnökleté­
vel elhatározta, hogy

azokban a további népszövetségi tanács­
kozásokban, amelyek az optáns kérdéssel 
foglalkoznak, a román kiküldöttek nem 

vesznek részt
és ebben az értelemben nyilatkozatot olvas­
nak fel a népszövetség! ülésen. Vagyis,

ugyanazt a játékot akarják folytatni, amit 
már egyszer a vegyes döntőbíróságon el­
játszottak a román döntőbírósági tag visz- 

szarcndelése alkalmával.
Népszövetségi körökben ezt a hirt, ámbár 

politikailag abszurdumnak tartják, de még­
sem tekintik valószínűtlennek a román kormány 
ban uralkodó fejetlenség miatt. Erre vonatko­
zólag az egyik magyar kiküldött a következő­
ket jegyezte meg:

— Teljesen nyilvánvaló, hogy
a románok a legutóbbi tanácsülésen szen­
vedett vereségük folytán tökéletesen el­

vesztették fejüket.
Az a gondolat, hogy duzzogva sarokba vonul­
janak vissza, csakis a teljes fejveszteltség 
mellett születhetett meg. Mindenesetre nagyon 
súlyos volt, amit szombaton a románoknak a 
népszövetségnél el kellett szenvedniük 

— Az, hogy Nagybritánia, Olaszország, Né­
metország, Hollandia és Finnország képviselői 
egymásután foglaltak állást a tarthatatlan ro­
mán állásponttal szemben és csupán Cuba lé­
pett fel mellettük, olyan lépés volt, amire ab­
ban a pillanatban nem lehetett elkészülve. Mi 
a magunk részéről csak szemlélői voltunk en­
nek az állásfoglalásnak, de a románok ugyan­
csak érezhették ennek súlyát is.

-— Ez a magyarázata a románok kétségbe­
esési politikájának. Ma egyébként annak is 
elterjedt a hire, hogy Bratianu Vintilla román 
miniszterelnök Moiiteuxban tartózkodott ;cs 
megbeszélést folytatott a román delegátusok­
kal. Ezzel nyilvánvaló összefüggésben var a 
kisantant három fődelegátusáuak testületileg 
való megjelenése Briandnál, ami tegnap este 
történt.

Egyes hírek szerint
a kisantant államok kilépésével fenyege­
tőztek ez alkalommal, amiről Briand ipar­

kodott őket lebeszélni.
Magyar delegátus körökben ezzel az üggyel 

szemben teljesen hűvösen viselkednek.
Ha ugyanis Románia a népszövetséget 
épen úgy szabotálni akarja, mint ahogy a 
döntőbíróságot szabotálta, ezt mindenesetre 
megteheti, de az egész világnak az a be­
nyomása lesz erről, hogy Románia me­

gint Igazságtalanságba keveredett.
Ezenkívül még egész sorozat érdekes láto­

gatásról is be kel! számolni. Dr, Walkó kül­
ügyminiszter nagy tevékenységet fejt ki. Te­
kintélyes államférfiak egész sorozatával kere­
sett és talált érintkezést, akikkel a legkülön­
bözőbb politikai kérdésekről folytat tárgya­
lást. Lord Coshetidumiál tett látogatásáról itgy 
hírlik, hogy megbeszélés a kél államférfi kö­
zött több mint egy óra hosszat tartott és a 
lord magyar vendégét keresett udvariasság­
gal és figyelmességgel halmozta el,

A lord a magyar minisztert Beaurivage 
szállodában lévő szalonjában iogadta és 
teára tartotta vissza. A két államférfin be­
szélgetése természetesen érintette az op- 
tánsügyet Is, valamint az európai politika 

más kérdéseire Is kiterjeszkedett. 
Ezenkívül dr. Walkó látogatást tett Sciolaja 
olasz delegátusnál, valamint dr. Schubert né­
met delegátusnál és megbeszélést folytatott dr. 
Seypel osztrák kancellárral is.

Genf, szeptember ö. Néhány perccel fél 11 
óra után nyitotta meg a Népszövetség teljes 
ülését Zahle elnök.

Elsőnek az ausztráliai fődelegátus szólalt

fel, aki hangoztatta, hogy Ausztrália nagyon 
fontosnak tartja azokat az egyezményeket, 
amelyek a béke minél teljesebb körülbástyázá­
sára irányulnak.

Mowlnckel norvég fődelegátus volt a máso­
dik szónok, aki szintén szükségesnek 
dotta, hogy jogi vitás kérdésekben a 
a hágai nemzetközi állandó bíróságtól kérjen 
szakvéleményt. Hangoztatta, hogy egyes nem­
zetek ma is buzgón fegyverkeznek és nagy 
összegeket költenek katona! célokra. Mindent 
el kell követni, liogy a békét minél biztosabb 
alapokra helyezzék.

A debreceni egyetemen sokkal iöbb a jelentkező, mint amennyi 
hallgatónak [elvételét a miniszter engedélyezte

Az uis/vA; egyetemein most folyik a legke­
servesebb és nagyon sok reménységet derék­
ban kettétörő munka : most állapítják meg a 
numerus clauzus törvény és a kultuszminisz­
ternek a felvehetők létszámát megállapító 
rendelte alapján, hogy kiket vesznek fel az 
egyetemekre.

A debreceni tudományegyetemen a felvételre 
való jelentekzések befejeződtek és amint előre­
látható volt, minden karon, de 

különösen a jani és orvosi fakultáson sok­
kul több a felvételre jelentkezetlek száma, 
mint amennyi hallgatót a kultuszminiszter 

engedélyezett.
A jog- és államtudományikarou a kultusz­

miniszter 160-ban állapította meg a zárt szá­
mot. Ezzel szemben 217-eii jelentkeztek felvé­
telre, köztük 80 zsidóvallásu ifjú. Az orvosi 
karon még rosszabb a helyzet, mert itt 60 hall­
gatót lehet felvenni az első félévre, a jelentke­
zettek száma viszont 117, akik közül 57 a zsidó 
vallásit. A bölcsészet, nyelv és történettudo­
mányi fakultáson a kultuszminiszter 70-ben ál­
lapította meg a zárt számot. Itt a többi kar­
ral ellentétben csak 78 a jelentkezettek 
száma, köztük 7 zsidó

A jog és államtudományi kar pénteki ülésén

fog határozni a felvétel felett, az orvosi karon 
csütörtökön végeznek a jelentkezettek elbírálá­
sával, vagy esetleg péntekre. A bölcsészeti ka­
ron már csütörtökön megtörtént a döntés, hogy 
kiket vesznek íuh A 78 jelentkezővel szemben 
it! 66 rendes és I rciidkiviiíTTíalTgaTót vettek 
tel. A felvett hallgatók között öt külföldi, ille­
tőleg megszállt területi, egy pedig török szü­
letésű.

A jelentkezettek nagy számára való tekin­
tettel forgalomba került az a hír. hogy

ti debreceni tudományegyetem minden fa­
kultására vonatkozóan kérni fogja a kul­
tuszminisztert, hogy emetic fel a felvételre 

engedélyezett hallgatók számát.
Mint beavatott helyről értesülünk, ez ,t liir
ebben a formáidban nem felel meg a való­

ságnak.
mert maga az egyetemi tanács nem kérte a 
felvehetők számának a felemelését. Tény azon­
ban, hogy a jog- és államtudományi kar szer­
dán táviratot intézett gróf Klebelsberg Kunó 
kultuszminiszterhez, kérve a zárt szám feleme­
lését. Erre a táviratra válasz eddig még nem 
érkezeit és igy nem tudják, hogy a miniszter 
hajlandó lesz-e teljesíteni a kérelmet.
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Megtörtént a nagy ölelkezés: 
a íajvédőpárt beolvadt a kormánypártba
A politikai magvetés nehéz munkáját a táj­
védelem tevén hefejeztük — mondja megelé­
gedetten Gömbös Gyula, akii szombaton ne­
veznek honvédelmi államtitkárrá —
kormány programmunk jórészét már meg­

valósította“
E helyen kommentár nélkül adjuk 

közre az alábbi két közleményt, amely­
nek nyilvánosságra hozására illetékes he­
lyen a Magyar Országos Tudósítót kér­
ték fel:

,,Az Országos Fajvédő Párt vezető­
sége megállapítja, hogy a jelenlegi kor­
mány és az egységespárt működése az 
ország újraépítésének fundamentumait 
rakta le és hogy ez alapon hazánk uj 
életre kelhet. A pártok közötti ellenté­
tek félreteendők akkor, amikor meg­
csonkított országunk boldogulásáért és a 
jobb magyar jövőért az egész nemzet 
egyetértésben munkálkodik. A nemzet 
létérdekét képező megoldásra váró nagy 1

feladatok is csak az összes nemzeti erők 
egyesítése utján valósíthatók meg. Az 
Országos Fajvédő Párt vezetősége azon 
meggyőződésből indulva ki, hogy a nem­
zet erőinek egyesítése elsőrendű haza­
fias kötelesség, a nemzet ügyének előbb­
re vitelében nagy érdemeket szerzett gr. 
Bethlen Istvánnak s pártjának program­
ját teljes egészében elfogadva, különálló 
pártjának megszüntetése mellett az egy­
ségespártba belép, amely elhatározást az 
egysegespárt ugyanezen eszméktől és 
gondolatoktól áthatva, az ország érdekeit 
szem előtt tartva örömmel veszi tudomá­
sul.”

Gömbös Gyula országgyűlési kép1

XXVI. ÉVFOLYAM^O^SZAM.

viselő a kővetkező nyílt levelet intézte a 
íajvédőpárt tagjaihoz:

„Kedves Barátom! A íajvédőpárt ve­
zető tagjaival való megállapodásom ér­
telmében értesitlek, hogy pártunk be­
olvad az egységespártba. Úgy Ítéltük 
meg a helyzetet, hogy a jelen viszonyok 
között a nemzeti erők teljes összefogása 
kívánatos, mert csak egy egységes 
nemzeti arcvonal képes mindazon erők­
kel siker reményében szembeszállni, me­
lyek még mindig veszélyeztetik a nem­
zeti állam érdekeit. Megállapítom, hogy

a politikai magvetés nehéz, munká­
ját a fajvédelein terén befejeztük

és hála illet mindenkit, aki e munkából 
önzetlenül kivette részét. Példát adtunk 
és fogunk a jövőben is adni, miképen kell 
nagy eszméket odaadással és kitartással 
szolgálni.

Az egységespártba való beolvadás
nem feladás, hanem a reálpolitika 

jegyében történik.

A választások után be kellett látnom, 
hogy a nemzeti alapon álló és haladó kon­
zervatív magyar szellemet szolgálva in­
kább meddő volt ellenzéki ténykedésünk 
már csak azért is, mert időközben

a kormány pvogrammunk jórészét 
megvalósította.

A mindenáron való ellenzékieskedést pe­
dig, mint a magyar élet rákfenéjét lelki­
ismeretünk szavára hallgatva mellőzni kí­
vántuk. Amikor ezt leszögezem, nem mu­
lasztom el hangoztatni azt, hogy elvi el­
gondolásnak, szellemében, de a gyakorlati 
élet követelményeinek megfelelően kí­
vánjuk folytatni politikai működésűnket, 
remélve, hogy a magyar nép széles ré­
tegeiben is helyeslésre talál elhatározá­
sunk. Nemzeti egységről beszéltünk és 
beszélünk ma is.

Akkor, amikor a nemzeti erő és akarás 
jegyében egy táborba széliünk azokkal, 
akik ma az ország sorsát intézik, ennek 
a követelménynek teszünk eleget. Bár 
senkit sem akarok befolyásolni, jól esne, 
ha helyeselnéd elhatározásomat és követ­
nél. Jól tudom, hogy a helyi szervezetek 
nem mindenütt hajtják végre azonnal az 
egyesülést. Ott, ahol ez nem lehetséges, 
a kooperativ álláspont elfoglalása a he­
lyes. Remélve, hogy felhívásom megér­
tésre talál, küldöm e levelet mindenkinek, 
aki vezéréül elismer. Hazafias üdvözlettel 
Budapest, szép. 6. Gömbös Gyula sk.”

Budapest, szeptember 6. A hivatalos 
lap szombati száma fogja közölni Göm­
bös Gyula hovédelmi államtitkárrá való 
kinevezését.

Veszedelmes tűz 
a Széchenyi uccán

Gázálarcban dolgoztak a tűzoltók, inig 
eloltották a tüzet.

A tűzoltóknak csütörtökön éjszaka 12 
órakor jelentették, hogy a Széchenyi u. 
42. számú házban az Első Debreceni Ci­
rokseprő és Kosárfonó RT. telepén tűz 
támadt és meggyuladt az összehalmozott 
cirok. A tűzoltók két autófecskendővel 
Rehák Tamás tüzoltótiszt vezetésével 
kivonultak és rövid idő alatt eloltották 
a tüzet, mely igen nagy pánikot idézett 
elő a lakásokkal zsúfolt nagy bérház­
ban. Az udvar hátulján támadt a tűz és 
maró, sürii füst gomolygott elő az egyik 
szobából. A tűzoltók gázálarcot vettek 
fel és úgy közelítették meg a tüzet és 
félórai munka után eloltották. A vizsgá­
lat során megállapították, hogy a tüzet 
az okozta, hogy a barna cirok halmazt 
kénezték, hogy szép sárga legyen, de 
valami módon levegőt kapott a kén és 
lángra lobbantotta a cirok kötegeket. A 
kár nem nagy összeget tesz ki. A tűz 
ügyében a vizsgálat megindult.
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Apróhirdetési akciónk a debre­
ceni tanulóifjúság ellátásának 

és lakásának biztosítására
Az apróhirdetéseket népszerűsítő ak­

ciónk során most ismét egy igen nagy 
kedvezményi nyújtunk közönségünk­
nek. Elhatároztuk, hogy az iskolai év 
kezdetén a Debreceni Független Újság­
ban, a Debreceni Újságban és a Uajdu- 
földben

minden egyetem i hallgató vagy 
középiskolát látogató diák es diák­
leány szobát, ellátást kereső egy­
szeri hirdetését e hét folyamán tel­
jesen díjtalanul tesszük közzé. 
Ugyancsak teljesen díjtalanul in­
gyenesen közöljük azoknak az 
apróhirdetéseit, akik kifejezetten 
diákok részére teljes ellátást akar­

nak adni.
Mindenki, aki alanti utalványt ki­

adóhivatalunkban bemutatja, jogosult 
egy apróhirdetés egyszeri teljesen díj­
talan közzétételére, amely apróhirde­
tés azonban kizárólag diákok és diák­
lányok szobát és ellátást kereső vagy 
olvasóinknak diákok részére teljes el­
látást ajánló hirdetésére vonatkozhat­
nak.

Ez a teljesen díjtalanul feladott 
apróhirdetés mindhárom lapban 
meg fog jelenni és igy páratlanul 
nagy nyilvánosságával egy igazán 

jelentős értéket képvisel.
Bizonyosak vagyunk benne, hogy ez a 
szociális akciónk, amely az iskolai év 
elején ezer gonddal és reménységgel 
telt fiatalságunknak óhajt nagy mérték­
ben segítségére lenni, még jobban hoz­
zá fog járulni apróhirdetési akciónk 
népszerűsítéséhez.

Az apróhirdetéseket kiadóhivatalunk­
ban, Piac ncca 49., fiókkiadóhivatalunk­
ban Széchenyi ucca 2., a Hegedűs és 
Sándor r. t. könyvkereskedésében Piac 
ucca 34. leltet díjtalanul feladni, az 
atra szolgáló kivágott utalvánnyal pén­
tekig, folyó hó 7-ig bezárólag.

! Utalvány
a DEBRECENI FÜGGETLfN ÚJSÁG

ban,
3; DEBRECENI ÚJSÁG-ban és 
a HAJDUFÖLD ucn
közlendő egyszeri ingyenes hirdetésre. - 
Ezen utalvány 1923 szeptember 7-ig 
feladott lakást és ellátást kereső, vagy el 
látást ajánló diák hirdetésekre vonatkozik.

Egy évi börtönt kapott, 
mert részegen kirabolta 

cimboráját
A debreceni törvényszék Rézler-taiiácsa 

csütörtökön délelőtt tárgyalta Boros Mihály 
MÁV kocsivczetö bűnügyét, akt ellen rablás 
miatt indult meg az eljárás. A vádirat szerint 
Boros Mihály még 1926 november 29-én mula­
tozott a T örök-féle vendéglőben. Ott volt 
Vida Pál napszámos is nags társasággal és 
nagyban mulattak. Boros Mihálynak hamar a 
fejébe szállt a szesz és mikor Vida eltávozott 
a vendéglőből azzal, hogy hazatér, utána ro­
hant,

az uccán leteperte a földre, lehúzta róla a 
kabátot, fojtogatta és az elgyeiigiilt nap­

számosról még a csizmát is lehúzta.
Vida feljelentésére indult meg az eljárás Boros 
ellett. A tárgyaláson Boros azzal védekezni, 
hogy nagyon részeg volt és nem tudja mit 
csinált. A tamil; igazolták, hogy részeg volt, 
de mint mondták, nem annyira, hogy az eszét 
ne használhatta volna. Bűnösnek mondta 
ki Boros Mihályt rablás bűntettében és ezért 
elítélte egy évi börtönre. Az ítélet nem jog­
erős.

Szombaton nevezik ki Búd Jánost köz- 
• gazdasági, Wekerle Sándort pedig 

pénzügyminiszterré
S/omb.iluii ionja közölni a hivatalos lap l’>ud 

Jánosnak a pénzügyminiszterség alól való fel­
mentését és közgazdasági miniszterré való ki­
nevezését. Ezzel egyidejűleg Wekerle Sándor 
!elsőházi tagot nevezi ki a kormányzó pénz­
ügyminiszterré.

Politikai körökben arról is tudnak, hogy 
Szabóky Alajos pénzügyi államtitkár a. második 
1/etési osztályba lép elő. Búd János, mint 
gazdasági miniszter, a pénzügyminisztériumban

• c®-■*-«!&• «-«s»-<

log székelni, ahol annak idején Smith népszó- 
vetségl főbiztos dolgozott. Búd miniszter mel­
lett változatlanul beosztását megkapja Bonier 
Aurél miniszteri osztálytanácsos, akj minisz­
teri tanácsosi elmet kap. Az ni pénzügyminisz­
ter személyi titkára Paul Iván miniszteri osz­
tálytanácsos lesz. aki már hosszú éveken ke­
resztül teljesített ily minőségben szolgálatot. 
Az új miniszterek vasárnap teszik le a kor­
mányzó kezébe az esküt.

A városi tanács s^abályrendeletíleg is 
meg akarja akadályozni a kirakatok

elállását
Régi panaszuk a debreceni kereske­

dőknek. hogy a közönség, különösen az 
esti, de a déli korzó idején is.

elállja a kirakatukat, úgyhogy azo­
kat nem lehet megtekinteni.

Ez a panasz teljesen jogos, hiszen a ke­
reskedő üzletének a kirakat a szeme, 
azon keresztül lehet megítélni az üzle­
tet, azzal hívja fel magára a figyelmet. A 
kereskedő sok gondot és költséget fordít 
arra, hogy a kirakata tetszetős és érde­
kes legyen, azt folyton újra és újra ren­
dezted, egy héten többször is a szezon­
ban. este pedig világítja, ami szintén nem 
kevés kiadást jelent. A kirakat célja te­
hát nyilvánvalóan az, hogy látható és 
hozzáférhető legyen, Debrecenben viszont 

megvan a korzózóknak az a rossz 
szokásuk, hogy a kirakat elé állnak 

órák hosszat
és úgy nézik a sétálókat, talán egyáltalán 
nem is gondolva arra, hogy ez milyen 
kárt okoz a kereskedőnek, akinek a kira­
katát eltakarják.

A debreceni kereskedők már többször 
mozgalmat indítottak ez ellen a rossz 
szokás ellen, sőt voltak olyanok, akik azt 
hangoztatták, hogy

ha a helyzet nem változik meg, nem 
rendeznek kirakatot, este pedig nem 

világítják ki.
Arra pedig felesleges rámutatni, hogy a 
szép, művészi kirakat mennyire emeli a 
város képét élénk példa volt erre a 
közelmúltban rendezett nagysikerű deb­
receni kirakatverseny —, a sötét kirakat 
pedig egyenesen elszomorító hatásúvá, le- 
hangolttá teszi az egész várost. Csak 
vissza kell emlékezni a háború és a meg­
szállás alatt sötéten szomorkodó kiraka-

tokra és rögtön meg lehet érezni és érteni, 
mit jelent egy nagyváros képében a fé­
nyesen kivilágított kirakatsor.

A Debreceni Kereskedő Társulat a ke­
reskedők jogos panaszának megszünte­
tése érdekében beadványt intézett már 
régebben a városi tanácshoz, azt kérve, 
hogy

a városi tanács alkosson szabályren­
deletet a kirakatok előtti ácsorgás 

megszüntetésére.
A tanács az ügyet véleményezés végett 

kiadta a kereskedelmi és iparkamarának 
és az államrendőrség debreceni kapitány­
ságának. A kereskedelmi és iparkamara 
a Kereskedő Társulathoz hasonlóan ké­
szített is egy szabály rendelettervezetet, 
amelyben büntető szankciók is vannak, 
az államrendörség kapitánysága azonban 
azt a véleményt adta, hogy

a szabályrendelet elkészítése nem 
közérdek, hanem csak néhány keres­
kedő érdeke és ezért a kirakatok 
előtti ácsorgás ügyében nem szándé­

kozik intézkedni.
A városi tanács csütörtöki ülésén fog­

lalkozott újra a kérdéssel s kimondta, 
hogy egyelőre eltekint a szabályrendelet 
megalkotásától és más utón próbál a 
helyzeten segíteni.

A tanács fel fogja hívni a közönsé­
get, hogy tartózkodjék a kirakatok 

előtti ácsorgástól,
mert ha ez a felhívás nem vezetne célra, 
kénytelenek lesznek szabályrendeletet al­
kotni ennek megakadályozására s ebben 
a szabályrendeletben már büntető szank­
ciókat alkalmaznának az ácsorgókkal 
szemben.

A szőlő mint gyógygyümölcs 
és mindennapi eledel

\k ó 1 súlyos csapások alatt roskadozik 
a magyar szőlőbirtokos, ki néhány évvel ez­
előtt megélt a szól művelésből, az utóbbi évek­
ben a sok elemi csapás, mint a részes pero­
nospora és ljsztliarmat invázió, a tavaszi fagy­
károk. a téli rettenetes hideg, a permetező 
anyagok drágaságára, a munkabérek állandó 
emelkedése és a beteggé tett szül őt ele pék fo­
kozottabb költséges gondozása és az ezzel 
járó több kiadások végnélkülisége, a talaj ki­
merülése és a terméshiány miatt pénztelenné, 
erőtlenné vált a szőlősgazda.

Most ismételten sújtotta a sokat szenvedett 
szőlősgazdát az idei tavaszi fagykár, itt-ott a 
jégverés - és mégis lett végre valami termés! 
Jobb lett. mint gondoltuk. Be itt a rém. 
amely aztán bekoronázza a csapások sorozatát, 
a bor írt ékesít csőitek lehetetlensége és a semmi 
ár !

Ha kétszeres ára lenne is a jó termés borá­
nak, vájjon mvgtéritlictné-c azt az évek óta 
feltorlódott tulkiadásokból származó adósságo­
kat, amik ma nyomják a szőlősgazdákat ?

Önként kiáltunk fel. mit tegyünk ?
Vagy talán legjobb lesz vesszen minden a 

többivel és pusztuljanak a szőlők ?
Lehetetlen volna tétlenül néznünk u pusztu­

lást Mert itt nem csupán a szőlősgazdákról 
van szó : nincsen oly foglalkozási ág, nincs a 
szőlőművelés, amely igen nagy néptömegek 
földmívelésben sem olvau ágazat, amely oly 
sok Munkásnak nyújtana keresetet, mint a
megélhetésének alapúi. Ha az elkeseredett sz<- Rendkívül í

kisgazda kipusztitaná szőlőit, nemcsak az ö 
tőkevesztesége volna ez, hanem sokszázezer 
munkáscsal.ul pusztulása is.

Ezért határozta el a Tiszántúli Mezőgazda- 
sági Kamara, hogy országos közérdekből min­
dent megtesz a magyar szőlők, a magyar sző­
lősgazdák és magyar szőlőmunkások érdeké­
ben.

Ha már a szőlőnek borrá feldolgozása olyan 
csekély jövedelemmel biztat, legyen a szőlő 
mint gyümölcs, mindennapi eledele minden em­
bernek ! A friss szőlő és lágy kenyér ! Lehet-e 
egészségesebb, üdítőbb, táplálóbb, gyógyitóbb 
eledel ennél! Hiszen e kettő az. amely egviitt 
a legtöbb táplálékot pótolja és határozottan ki­
elégíti a testi szervezet felépítésére szükséges 
anyagokat.

Legyen tehát a szőlő mindennapi eledelünk, 
legyen ez az első. legyen az ebben a szezonban 
a legfontosabb, fogyassza .ízt kivétel nélkül 
minden ember.

Természetesen legelsősorban a csemege sző­
lőfajták, a gvöngy és muskiitáh'faiták jönnek, 
de következik utánuk a borfajták sok változata 
K Az előbbiek értékesebbek, az utóbbiak ol­
csóbbak. Kiki azt fogyasztja, amelyikre tehet­
sége van.

A Tiszántúli Mczővazilusági Kamara a szőlő­
nek, mint gyümölcsnek fogyasztását kívánja 
propagálni, méh célból ínfűden irányban meg­
tette lépéseit, hogy a biztos eredményt elér­
hessük.

;i postai és vasiiti szállttá

Bikszádi gyógyíorrásviz
yyomortAlfts, n«‘hcz oino.s/los, jfyomorfijiés a li'nlohh !
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gyorsasága olcsósága és közvetlensége, ezért 
a Máv igazgatóságánál és a -postalgazgalú- 
Ságnál járt közben. Fontos továbbá, hogy a 
termelők rendelkezésére álljon a szükséges ht­
ja, gyapot, papiros, melyek végett a földtnive- 
lestigyi minisztériumnál járt el.

fis hogy mindenütt megismerlek, a népréie- 
gek minden zegezugában behatoljon az a tudat, 
hogy a szőlő fogyasztása legfontosabb "önös 
érdek is, művészi kivitelit plakáton hirdeti: u 
szőlő életerőt ml I fogyasszatok sok friss 
szőlői

Ugyanakkor, egyszerre fellendíteni, alátá­
masztani a szőlősgazdák termelési érdekeit, a 
nagy nemzeti vagyont megmenteni, Itthon meg­
tartani. szétosztani és másrészt népegészségi 
érdekből nagy és fontos törekvés ez

A kamarai kerület összes termelői a Ka­
mara felhívására hejelentjk eladó termésük 
fajtáit és mennyiségét a Tiszántúli Mezőgaz- 
asági Kamarának (Debrecen, Huttyaid ucca 5.1, 
tehát a fogyasztó érdeklődő itt tudakolhatják 
a szükségleteik kielégítésére szolgáló adatokat. 

»-fl»-•••£•*•••• •«53* ••fl*1

Az iparosíanoncok részére nem 
lehet egész nap oktatást tartani

A debreceni j par lest illet műszerész, autó és 
villamosszerelö szakosztálya beadvánnyal for­
dult a városi tanácshoz, azt kérve, hogy a szak­
ma tanulóinak ipariskolai óráit úgy oszzák k\ 
hogy tanulók ne délután, hanem egy egész 
napon legyenek az iskolában, vagyis, hogy a 
műszerész tanulók részére ne fél, hanem egész 
napos oktatást tartsanak.

A városi tanács csütörtöki ülésén foglalko­
zott a kéréssel, amit nem teljesitee azzal az in­
dokolással. hogy ez a rendszer tavaly sem váll 
be. A tanulókat nagyon kimerítette a délelőtti 
és délutáni öt-öt órai, tehát napi tíz órai taní­
tás, a tanulók délután későn jártak az elő­
adásra és egyéb zavarok is voltak. Különben 
is van egy rendelet, amely kimondja, hogy egy 
nap öt óránál többet nem lehet tartani s a 
kérelem már csak ezért sem teljesíthető. így 
tehát a műszerész tanulók ezuátn épen úgy, 
mint a többi ipariskolai tanuló, két félnapon 
járnak iskolába.

• «£♦••• «$*'• «$»•••«$» ■»■«$»•••<$»••■

Kockakővel burkolják 
a villamossínek közeit
A Piac ucca most folyó és tervezett rende­

zésekor a város azt óhajtotta volna, hogy a 
villamos sínek közét is aszfalttal burkolják. 
Lrre azért van szükség, mert a kövezet közei­
ben megülepedik a por és igy az aszfaltozás­
sal sem sikerül teljesen portalanná tenni az 
uccát. A Helyi Vasút azonban műszaki okok­
ból nem vállalta az aszfaltozást a sínek között 
és ezért aszfalt helyett kockakövei fogják hur­
kolni a sínek közét. A kockaköveket azután, 
egy év múlva, amikor a Helyi Vasút szerint a 
sittek már leszállanák a végleges nívóra, bitu­
mennel kiöntik, ami biztosítja a portalanságot.

A tanács csütörtöki ülésén ezzel kapcsolat­
ban hangok hallatszottak az ellen, hogy 
Az ügynek ebben a részében azonban érdem- 
vágányt, mert arra egyáltalán nincs szükség. 
\z ögynek ebben a részében azonban érdem­
leges tárgyalást nem folytattak.

INTÉZETI ISKOLA

a 7297-928—V. sz. kultuszminiszteri rende­
letben előirt

fazon szerint
nagy választékban

utódai
<1 i v a t h á z á b a a-
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Autóelgázolásért három hónapi 
fogház

A debreceni tábla csütörtökön délelőtt 
vonta felelősségre Steinfeld Qyula nsireg:, há­
zai lakost, aki tavaly autójával elgázolta 
Dózsa János nyíregyházai munkást. A mun­
kás súlyos sérüléseket szenvedett és hetekig 
beteg volt. A nyíregyházai törvényszék Iá'- 
nyalta elsőtökön az ügyet és StcinMd Gyulát 
bűnösnek mondotta ki. gondatlanságból oko­
zott súlyos leslisértésbeti és ezért egy hónapi 
fogházra Ítélte.

Az ügy felchhezús iolylán került a debre­
ceni uibla elé, amely úgy találta, hogy sokkal 
súlyosabb elbírálás, alá esik Steinfeld Oyttla 
esete és ezért megsemmisítette a törvényszék 
Ítéletét és három hónapi fogházra ítélte cl 
Steinfeld Gyulát.

■•X*.**í.'*'.|* ■ ' 
A cirkusz cseh zenésze a ma­
gyarok szidalmazásáért hat hó­

napi fogházat kapott
A Czája cirkusz az év nyarán Miskolcon járt 

és egy előadás előtt a cirkusz egyik cseh zc- 
zészc a bohóccal összeveszett és szidalmazta 
a magyarokat és gúnyolta a magyar államot. 
A cseh zenész, Holi János, szavait meghallotta 
négy magyar katona "és feljelentették. A cseh 
zenészt letartóztatták és a debreceni törvény­
szék Rézler-tanácsa csütörtökön tartotta meg 
ügyében a tárgyalást.

Moll nem tud magyarul jól beszélni és ez­
ért Vollay Ferenc tanár, tolmács segítségével 
hallgatta ki a bíróság. Holi elmondta, hogy 
nagyon mérges volt a bohócra és összcszidta, 
de arra nem emlékszik, hogy a magyarokat 
bántotta volna. A tanuk igazolták, hogy a 
sértő kifejezéseket használta. A bíróság Holi 
Jánost elítélte hat hónapi fogházra és kitiltot­
ták az ország területéről.
.«2»...,3,.,.,$,...,$,...

Bérmozgalom a Vas 
és Rézbutorgyárban

A debreceni Vas- és Rézbutorgyár negyven 
munkása hetekkel ezelőtt bérmozgalmat Indí­
tott és hivatkozással arra, hogy két éve nem 
volt fizetésjavitás, a drágaság pedig nőtt, ja­
vítást kértek. A gyár nem adta meg a javí­
tást és azzal utasította el a munkások kéréséi, 
hogy nehéz a mai viszonyok közt egy válla­
latot fentartani. A munkások, akik közt sokan 
vannak akik 20 fillér órabérért dolgoznak, nem 
nyugodtak meg és békéltető tárgyalást kér­
tek a város iparügyosztályától. A tárgyalást 
most tartották meg, de határozni nem tudtak, 
mert az igazgató nem jelent meg és elhalasz­
tották a tárgyalást. A munkások körében, akik 
nagyon le vannak szegényedve, nagy az elé­
gedetlenség.

ISKOLATÁSKÁT
csak a készítőnél

FEUERMANN
készítőnél vegyen.

bőrőndős mester
(PIAC U. 26.)
Gambrlnus

Anyakönyvi hírek
A debreceni állami anyakönyvi hivatalhoz e 

hó 6-án, csütörtökön a következő bejelentések 
történtek :

Házasságok:
Dr. Molnár Klek ref.—Baltazár Éva rét'., Szé­

kely István r. kath. Klein Ida ág. ev.
Eljegyzések:

Kónya Bertalan ref. Szőllősi Júlia ref.. Bod­
nár Sándor ref. - Darányi Agiles ref., Pásztor 
István ref.. Pap Erzsébet ref., Varga András 
ref.—Tiba Erzsébet ref. B. Nagy Károly ref. 
-Burai Eszter ref.. Rácz Béla r. kath. - Szar­

tus Erzsébet ref.
Születések:

Jóna János kertész fiú Sándor, Papp József 
keféssegéd leány Ilona, Nagy Zsjgmond vá­
rosi hajdú leány Ibolya, Páti! Qyula kovács­
segéd flu Tibor, Zs. Nagy Imre máv fiitő leány 
Ilona, 1 halvaszületés és 2 törvénytelen újszü­
lött.

Halálozások:
Makai Gábor ref. 11 hónapos, Kálmán u. 27.. 

Fejes Imréné ref. 22 éves, Nyíl u. 105. ____
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A felrobbant petróleum kanna 
halálra égette Bartha Zsigmond 

17 éves béreslegényt
A debreceni sebészeti klinikára Csongorból 

beszállították Bartha Zsigmond 17 éves béres- 
legényt, aki olyan súlyos égési sebeket szen­
vedett, hogy meghalt a klinikára szállítás köz­
ben. Bartha Zsigmond a Tyukodi Kálmán ma­
jorban dolgozott és azzal volt megbízva, hogy 
szerdán reggel a traktornál dolgozó munkások 
részére tüzet készítsen korán a reggeli főzés­
hez. Barta Zsigmond felébredt korán reggel és 
megrakta a tüzet a bogrács alá, de a tűz nem 
akart égni. A béreslegény a közelben lévő 
petroleumos kannából öntött a tűzre, hogy 
jobban égjen.

Lgy szikra íelcsapódott az uj tápot nyert 
tűzről a kannára és felrobbant

Az égő petróleum szerte szét folyt és olyan 
súlyos sebeket okozott a fiatal legényen, hogy 
az a fájdalomtól összeesett a tűz mellett. A 
munkások elvonszolták Bartha Zsigmondot, 
beszállították Cscngcrhe, ahol első segélyben 
részesítették és bekiildték a debreceni klini­
kára, hog\ segítsenek rajta. Bariba Zsigmond 
az egész utón rémesen iajveszékelt, eszméleté­
nél volt állandóan és rettenetesen szenvedett 
a fájdalomtól.

A műszaki ügyosztály sürgősen kiadja 
az építési engedélyeket a kónyatelepi 

kolónia házaira
Debrecen város törvényhatósági bizottsága 

tudvalévőén elhatározta, hogy a Kineseshegyeii 
levő konyái szol öt elep nevű városi birtokból 
92 házhelyet ad a debreceni épiíömunkásoknak. 
A határozatot hoszzit huzavona előzte meg, 
mert az ÓBB eleinte nem akarta feloldani a 
megváltási eljárás aló! a területet, annak elle­
nére, hogy egészen bizonyos volt az, hogy 
erre nem kerül sor. Végre sikerült kivinni a 
feloldást, a közgyűlés meghozta a határozatot 
és ezt a határozatot nemrég a belügyminisz­
ter jóvá is hagyta. A városi tanács akkor uta-
&♦♦♦<* ♦♦♦•♦>**♦>

sitotía a tiszti főügyészt, hogy az igénylőkkel 
kösse meg a szerződést. \ tanács csütörtöki 
ülésén dr. Miszti Károly tiszti főügyész beje­
lentette, hogy (-S igénylővel már megkötötte ;i 
szerződést, mire a tanács Zolii -b /.set tanács­
nok javaslatára erről értesítette a műszaki 
ügyosztályt, tír re az értesítésre azért volt sür­
gős szükség, hog.s amüszaki ügyosztály kiad­
hassa az építési engedélyeket és Így az ét-it- 
kezés mennél hamarább megtörténhessék az uj 
ínunkáskolóuiában.

Nemesen egyszerű keretek között folyt 
le Baltazár Eví és dr Molnár Elek esküvője
A kormányzó, József főherceg, Auguszta főhercegasszony és még 

igen sokan keresték fel a fiatal párt szerencsekivánaiaikkal
Ma előkelő esküvő történt Debrecen­

ben: férjhez ment Baltazár Dezső dr. 
püspök leánya. Évike Molnár Elek dr. 
egyetemi magántanárhoz, az egyetem ta­
nári karának egyik nagy jövőjű kitűnő­
ségéhez. Az esküvő polgári része déli 12 
órakor történt a polgármesteri hivatal­
ban. Pár perccel 12 óra előtt érkezett 
meg a polgármesteri hivatalba a két 
tanú: a menyasszony részéről dr. Csiky 
József egyetemi orvosprofesszor, a vőle­
gény részéről Leidenberger János tábor­
nok. Röviddel utánuk érkezett meg két 
autón a vőlegény és a menyasszony dr. 
Baltazár Dezső püspök, felesége és a 
menyasszony bátyja, dr. Baltazár János 
főhadnagyhadbiró kíséretében. Az cske- 
tést, amely a polgármesteri szobában 
folyt le, dr. Vásáry István polgármester­
helyettes főjegyző végezte, aki meleg 
szavakkal üdvözölte a menyasszonyt és a 
vőlegényt.

— Én, mint az államot képviselő pol­
gári tisztviselő vagyok jelen mondta
... az önök élete emez állomásánál, ahol
az eddig két különböző pályát futott éle­
tük közös útra tér.

Ezután a szokásos kérdéseket tette fel 
a polgármesterhelyettes, majd házastár­
saknak nyilvánította a menyasszonyt és 
a vőlegényt. Előbb a menyasszony, majd 
a vőlegény Írták alá az anyakönyvet, 
majd dr- Molnár kétszer megcsókolta a 
felesége kezét. A püspök megölelte, fe­
lesége pedig megcsókolta a fiatalasz- 
szonyt és a vőlegényt.

Most Vásáry dr. intézett üdvözlő be­
szédet az uj párhoz.

.— A születés és a halál perce közt 
folyik le az ember élete — mondta.

Ezt a könyvet az emberi élet könyvét az 
Isten irta meg. ebbe nem lát senki előre 
és önök maguk is naponként olvasgatva 
fogják lapozni. Kívánom, hogy a könyv 
olvasása közben ne találkozzanak soha 
boldogtalansággal, szerencsétlenséggel, 
bánattal és szeretetlenséggel, hanem bol­
dogság, szerencse, áldás és szeretet ki- 
sérje egész életükön át.

Pár percnyi barátságos elbeszélgetés 
után a fiatal pár, a tanuk és a család kí­
séretében a püspöki palotába hajtatott.

Az egyházi esküvőre délután gyüle­
keztek a meghívott, jóformán csak a csa­
ládhoz tartozó vendégek dr. Baltazár 
Dezső püspök lakásán. A vendégek kö­
zött megjelentek a tanuk: Leidenberger 
János tábornok és dr. Csiky József 
egyetemi tanár, továbbá Horthy István 
ny. lovassági tábornok, egyházkerületi 
főgondnok, dr. Petry Pál kultuszállam­
titkár, dr. Gaál Endre ny. államtitkár, 
dr, Verzár Frigyes egyetemi rektor, dr. 
Haclházy Zsigmond főispán és családja, 
dr. Ltíkáts József piarista gimnáziumi 
igazgató, Hoor Tempis Erzsébet, vala­
mint a Vásáry és Kolosváry-Kiss csalá­
dok.

A fiatal pár rengeteg üdvözlő távira­
tot kapott az ország minden részéből, 
távirati üdvözletei küldtek: Horthy 
Miklós kormányzó, József főherceg és 
Auguszta főhercegasszony is- A kor 
mányzó távirata a következő :

,,A családi örömünnep alkalmából 
őszinte szerencsekivánataimat kül­
döm. Horthy."

A főhercegi pár a következő táviratot 
küldte :

Minden tekintetben
et e g j o
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„Lányuk esküvője alkalmából fo­
gadják legöszintébb szerencsekivá- 
natainkat. József főherceg.
Auguszta főhercegnő."

Az esküvői szertartás fél 7 órakor kez­
dődött. Az esketést, amelyen a menyasz- 
szony aszályos, csipkével díszített fehér 
selyemruhában vett részt, maga Baltazár 
Dezső püspök végezte. A püspök meg­
ragadó, magasztosan szép beszédet mon­
dott, amelyet szívig meghatottan hallga­
tott az ifjú pár és a díszes mennyegzői 
közönség.

A házasságot mondta minden 
földi szerződések és szövetségek fölé az 
emeli, hogy kettős isteni kijelentésen 
nyugszik. Az egyik a természet, a má­
sik a szentirás. Az Isten az embert úgy 
alkotta meg, hogy sem a férfi, sem a nő 
ne legyen befejezett egész, hanem egy­
mást kiegészítsék. Meg is van az Írás­
ban, hogy az Isten az embert férfiúvá és 
asszonnyá teremtette és hogy nem jó az 
embernek egyedül élni. Nemcsak testi­
leg, hanem lelkileg is egyek lesznek a 
házasságban és hogy ez az egygyé létei 
mennyire szent, mutatja az is, hogy 
Jézus Krisztus az anyaszentegyházzal 
való kapcsolatát a házassághoz hasonlí­
totta.

Ezután atyai szavakban figyelmeztette 
az uj párt azokra a kötelességekre, ame­
lyekkel egymásnak tartoznak és ezután 
felhívta őket, hogy tegyenek esküt. A 
vőlegény és a menyasszony meghatottan 
mondták a püspök után az eskü szavait. 
Az esküvő után Baltazár Dezső püspök 
magasan szárnyaló imával kért Istentől 
áldást az uj párra s azután megáldotta 
őket. Végül átadta az uj párnak azt a 
díszesen kötött szép bibliát, amely a re­
formátus lelkészi kar nászajándéka volt.

Ezzel a szertartás véget ért.
Este hatvanteritékes vacsora volt szűk 

családi körben, amely után a fiatal pár 
autón Budapestre, majd onnan Lovraná- 
ba utazott nászutra.

Elfogták a főváros legveszedel­
mesebb tolvaját, akit hetekig 
keresett a debreceni rendőrség

Megírtuk, hogy Bauer Károly fővárosi ke­
reskedő 27 éves szakácsnúja, Satltnayer Ilona, 
gazdája távollétiben feltörte a szekrényeket 
és 4l) ezer pengő értékű ékszerrel megszökött. 
A lolva.it a fővárosi rendőrség értesítése alap­
ján a debreceni rendőrség is kereste ered­
ménytelenül. A rendőrségnek hosszú megkere­
sés után végre sikerült elfognia a tolvaj cse­
lédleányt.

Satltnayer Ilona kiilönböz<l álneveken sze­
repelt. Volt Borger József né. Rónai Róhcrtnv. 
Molnár Magdolna. Lopott cselédkönyvekkel 
állott szolgálatba és a város különböző In - 
Ivein albérleti szobákat bérelt

Az egyes lopások között fényes pazarló éle­
tet folytatott. Legutóbb az Izabella ucca .>2. 
számú házban bérelt szobát, mint Rosenberg 
Józseíné iparművé v/nő. A lopott holmik egv 
részét eladta, vagy zálogba tette, másik vé­
szét pedig lakásán megtalálták.

A rendőrségnek már volt dolga Satlmajei 
Honival: 1923-ban 13 lakást fosztott ki az em­
lített módon és annakidején négyévi (egyházra 
Ítélték. Csak nemrég szabadult ki a fegyinté­
zetből, hogy inra megkezdje bűnöző életmód­
ját.
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Nagy nyomora miatt gyermekével együtt 
kútba ugrott egy cselédleány

brccum 
M.t.klml) 
aki

g.veszsegrc a 
ogról Petrus eléd-

gyermekével együtt a kútba ugrott és 
vsak nagy nehézséggel tudták kimenteni 

ókét.
A leány, mint cseléd szolgált L:ifehértón és a 
napokban hazament Hajdudorogon lakó szíiivi- 
litz és magához véve kis gyermekét, ki rohant 
az udvaron lévő nyitott kúthoz és a korlát >n 
.it belevetette magát a mély kútba.

veden, mikor zuhanás közben a kút tégla­
falához csapódott. A szegény cselédleány, 
amikor kimentették a kittből elmondta, hogy 
öngyilkos akart lenni és meg akarta ölni ma­
gé Ví együtt a gyermekét is, mert

természetesa gyermek természetes apja cserben 
hagyta és nem segítette. Nem volt pénze 

gyermeke felneveléséhez,
és a társát 
len gyermek 

l)r. Szűcs

es smerösvi gúnyolták törvényte- 
1 miatt és a szégyen is bántotta. 
László vizsgálóbirósegéd csütör­

tökön délelőtt hallgatta ki a cselédleányt és 
elrendelte előzetes letartóztatását. Petrus 
Mária felfolyamodást jelentett be a letartóz­
tatás ellen és igy a törvényszék vádtanácsa 
is foglalkozni fog rövidesen a leány ügyével.

A Kis gyermeket magához szorította és 
testével ugy védte, hogy az nem szenve­

dett sérülést a zuhanáskor
és sértetlenül mentették ki. Petrus Mária te 
tén több zuzödás támadt, amelyet akkor szén I

A patkányirtó fanomén részegen szónokolt 
az uccán és közölte a néppel, hogy fele­
ségül vesz egy vagyonos leányt és nem 

irtja tovább a patkányokat
ezért inkább öt napig ül a fogdában.

Legalább addig nem iszok szeszt ~~ Mon­
dotta nagy busán.

A rendőrfogalmazó előtt elmondta, hogy na­
gyon jól fogja magát viselni ezután, mert va­
gyonos leányt vesz feleségül, aki majd le­
szoktatja a mulatozásról. A vagyonból még 
még életében megcsináltatja a síremlékét, 
amelyre a következőket fogják felvésni: 

„Vándor, ne kérd nevem, — csak kiáltsd

Így lövi le Bálán azt, alti üldözni 
meri, vagy feljelenti.

A vonaton villámgyorsan elterjedt a 
hir, hogy Bálán a vonaton tartózkodik és 
valóságos pánik tört ki. Abból a kocsi­
ból, ahol a jelenet történt, az utasok egy­
mást tiporva menekültek a szomszédos 
kocsiba. A vonatszemélyzet sem mert be­
menni a kocsiba, amely teljesen üres ma­
radt, csak a két fegyveres ember utazott 
benne. Caracalban egy állig felfegyver­
zett rendörszakasz fogta körül a kocsit 
mire az álbanditák mosolyogva adták 
meg magukat. Megbilincselve vitték őket 
a rendőrségre, ahol azután megállapítot­
ták személyazonosságukat és másnap el­
bocsátották őket. Kihallgatásukkor azt 
mondották, hogy nagyon fáradtak voltak 
és kényelmesen akartak utazni a zsúfolt 
vonaton, ezért követték el a tréfát.

Nem tudom. Svédországban is igy 
van-e ez és ha igen, tudja-e az illető 
állami békítő ellensúlyozni a privát 
összeveszitöt?

Jó volna nálunk is állami békítő hi­
vatalokat fölállítani. Azoknak a nőknek 
akik ott álláshoz jutnának, mindenesetre 
jó volna, talán jobb, mint a bridge szoba

A házasságoknak azonban többet hasz­
nálna, ha házassági békítők felállítása 
helyett beszüntetnék, kiküszöbölnék, le­
hetetlenné tennék a házassági összeveszi- 
töket.

Sajnos, ezt nem lehet államilag, ge 
minden házaspár megteheti a maga há­
zaséletén belül, ha van hozzá bátorsága 
önérzete és esze.

És akkor feleslegessé válik a Házas­
sági Békítő Hivatal.

1928 szeptember 7.

A debreceni rendőrségnek ismét meggyűlt a 
baja Havanovszky József patkány irtó feno- 
tnénnel, aki részegen a Piac uccui fasorban a 
pad tetejére állva szónokolt a néphez. Ékes 
beszédben közölte velük, hogy nem fogja to­
vább irtani a patkányokat és feleségül vesz 
egy 150 holdas leányt. A rendőr nem engedte 
soká szónokolni a patkányirtót és bevitte a 
rendőrségre. Dr. Vargha László rendőrblró 
csütörtökön délelőtt vonta felelősségre és mi­
vel részegségért már hét Ízben volt elítélve, 
25 pengő pénzbüntetésre ítélte. Hovaitovszky 
kijelentette, hogy ő nem tudja megfizetni a 
büntetést, mert minden pénzét elmulatta és

a szélbe, a XX-ik század harmadik évtize­
dének világhírű patkányirtója pihen itt."

A síremlék körül ékes szimbólumként pedig 
patkányok fognak szanaszét heverni.

Az egész országra kiterjedő nyomozást in 
ditottak a hamis öt pengősök készítőinek 

kézrekeritésere
Néhány hónap óta a budapesti rendőrség 

Pénzhamisítókat ellenőrző osztálya nagy appa­
rátussal Indított nyomozást nagyobbaráuyu 
bankiegyhamisiíási ügyben, melynek szálai az 
országban messze szétágaznak.

hónapok éta tömegesen kerülnek forga­
lomba hamis ötpengös bankjegyek.

Először csak szórványosan jelentkeztek a 
Nemzeti Banknál, valamint az államrendőr­
ségnél budapesti és vidéki pénzintézetek, ame­
lyeknél szakavatott bankpénztárosok észre­
vették, hogy a pénzintézetekben nagy töme­
gekben befolyó bankjegyek között az ötpen­
gősök kötegelheti több hamis ötpengős bank­
jegy van.. Ezeket a bankjegyeket a pénzinté­
zetek azonnal kiválasztották és ielküldötték a 
budapesti állam rendőrséghez.

Természetesen elsősorban a pénz forgalom- 
hahozóit kívánta a rendőrség kinyomozni, hogy 
ezen a nyomon tovább indulva eljuthasson a 
hamispénzgyártókig.

Eleinte a nyomozás sok nehézségbe ütkö­
zött, mert csak kismennyiségü hamis bankjegy 
jutott a budapesti főkapitányság kezéhez. A 
nyomozás abban a tekintetben se vezetett 
eredményre, hogy a rendőrség megfigyelés 
alatt tartotta hónapokon keresztül azokat a 
gyanús elemeket, akik a múltban hamispénz-

gyártással foglalkoztak, mert ezeknek az em­
bereknek sem életmódjuk, sem külső viselke­
désük nem árult el semmit.

E rendőrségi tájékoztató szerint az ötpengős 
hamisítvány nagyjában sikerült pénzutánzat, 
de mégis olyan fogyatékosságai vannak, hogy 
kellő figyelem mellett laikusok is megismerhe­
tik a hamis bankjegyeket.

A hamis ötpengös bankjegyek egyik olda­
lán, amely a Lánchíd képét ábrázolja, a 
ra.iz nem precíz vonatozás», hanem elmo­

sódott.
A bankjog) másik oldalán az „öt pengő" 

betűinek árnyékozása nem olyan plasztikus és 
tiszta, mint az eredeti bankjegyen.

A rerdönség feltevése szerint a pénzhamisí­
tóknak rendes polgári foglalkozásuk lehet, — 
Erre vall az a körülmény, hogy a pénzhamisí­
tók csak nagy óvatossággal dobják a piacra 
a hamis bankjegyeket. Érdekes azonban, hogy 
nem csupán Budapesten, hanem vidéki városok­
ban és falvakban kísérleteznek, mert különféle 
vidéki városokból is küldtek fel a budapesti 
államremlőrségnek hamis bankjegyeket.

A debreceni rendőrség már hetek óta foly­
tatja a nyomozást a hamis pengősök ügyében 
és bemutatták a detektiveknek a fővárosból 
kapott pontos képeket a hamis ötpengősökrül.

Már a neve is pánikot idézett elő 
az erdélyi haramiának

Bukarest, szeptember 6. A tegnap 
elfogott haramiáról, Balanról megállapí­
tották, hogy üldöztetése idején a legna­
gyobb vakmerőséggel utazgatott a vona­
tokon. A feketehalmi többszörös gyilkos­
ság után Bukarestbe utazott és két ízben 
járt Ploestiben az egyik barátnőjénél. Az 
utóbbi napokban sokszor utazott át a 
brassói állomáson, sőt két ízben ki is 
szált. hogy a harmadosztályú vendéglő­
ben egyék valamit. Mindkét ízben ugyan­
az a pincér szolgálta ki

Második látogatása után a pincér 
számára egy papírdarabot hagyott

SIPKOVITS BÉLA
TUkörgyártás. Uvegcslszoláa.
Kirakatok tükrözése, épület és portél Ovo 
getés. Nagyvárad u 15 (Szív u) Tel. 356.

hátra az asztalon, amelyre ez volt 
írva: Itt ült Bálán.

A nagyszebeni hatóságok letartóztatták 
Steiger József soffőrt, akiről megállapí­
tották, hogy a nagydisznód! gyilkosság­
nál. amikor Bálán megölt egy Klein nevű 
kereskedőt, autón segítette elő a bandita 
szökését. Az a gyanú is felmerült ellene, 
hogy Balannal már máskor is dolgozott 
együtt.

Jellemző a haramia félelmetes hírére az 
a pánik, amelyet a Vöröstoronyból Cara- 
calba menő személyvonaton idézett elő 
két fiatalember ártatlan tréfája. A két 
fiatalember, akiről később megállapítot­
ták, hogy bukaresti turisták, széles övét 
kötöttek a derekukra és megtűzdelték ké­
sekkel .revolverekkel. Az utasok kíván­
csian nézték a két feltűnő embert, akik 
közül az egyik hirtelen kirántotta revol­
verét,. kilőtt az ablakon és azt kiáltotta:

b HÍREKÉ
Lelki polikíinika 

hasas!ársak számára
Nálunk is sokan ismerik azt a ma már 

Európa legtöbb országában meghonosí­
tott intézményt, mit magyarul leghelye­
sebben Házassági Tanácsadó Hivatalnak 
nevezhetnének. Ez az intézmény arra 
való, hogy egészségi szempontból ellen­
őrizze a házasulandó ifjúságot. A jegyes­
pár elmegy a hivatalba és ott aztán egy 
tapasztalt orvos kikérdezi és megvizs­
gálja őket, megállapítja, van-e valami át­
örökölhető, vagy elkapható betegségük 
és kilátásuk lehet-e egészséges utódokra.

Svédország most még tovább megy 
egy lépéssel és a házassági tanácsadón 
kívül válási tanácsadó hivatalokat állít 
fel.

A válási tanácsadó persze nem egész­
ségügyi. hanem csupán vagy főleg lelki 
természetű tanácsokat ad. Célja rossz 
házasságokat rendbehozni mielőtt válás­
ra kerülne a dolog. Aféle lelki polikli- 
nika, ahová az emberek eljárnak keze­
lésre.

A válóperekben a bíróság is megkísérli 
a békitést, de a válási tanácsadó hivata­
lokban ez sokkal barátságosabb és inti- 
mebb formák között történik, mint a bí­
róságnál. Az az előnye is meg van, hogy 
megelőzi, hogy ha sikerrel jár, elkerül­
hetővé teszi a válópert és vele a nyilvá­
nosságot és a föltünést.

Minden hivatalban két tanácsadó van, 
egyik férfi, a másik nö. De ugy mond­
ják, hogy a férfi kliensek is leginkább a 
nöhöz fordulnak. Ezentúl csupa nőt fog­
nak alkalmazni. Végre egy jó pálya ta­
pasztalt. jóindulatú, intelligens hölgyek­
nek.

Azt mondják óriási sikerük van. Van­
nak hires Békítők, akiket messze föld­
ről felkeresnek, mint a chiromantákat, 
hipnotizőröket és freudista doktorokat.

Nálunk nincsenek Házassági Békélte­
tők, csak házassági összeveszitök van­
nak. Mert ez is egy pálya! Még pedig 
alighanem jobb az előbbinél. Ezt abból 
következtetni, hogy olyan sokan működ­
nek rajta. Nincs államilag szervezve, 
amatőrök foglalkoznak vele, de szenve­
délyes ambícióval, szinte professzionista 
buzgalommal.

Hihetetlenül sokan vannak és külön­
böző kategóriákra oszlanak-

I. Az Anyósok. Ez alatt korántsem a 
házaspár anyái értendők, legalább nem 
csak ók. Hanem mind a testvérek, roko­
nok, barátok, vagy barátnők akik az 
egyik felet elfogultan szeretik és csupa 
szeretetböl felheccelik a másik fél ellen.

II. A Csacsogok. Ezek „elszólják ma­
gukat". Rendesen bőbeszédű buta nők, 
akikből kiszalad valami megjegyzés. 
Olyasmi, amit a házasfeleknek nem ok­
vetlenül kell tudni egymásról.

Ennek alfaja mondjuk: II. b): a 
Magyarázók. Ezek olyan csacsogók. akik 
észreveszik, hogy butaságot mondtak s ki 
akarják magyarázni. Sokkal veszedelme­
sebbek a közönséges csacsogónál.

III. A Pukkasztók. Lehetnek nők és 
férfiak. Rendszerint inkább hiúk, mint 
rosszindulatuak. Ezek flörtöt mímelnek 
az egyik féllel, ugy tesznek, mintha tet­
szene nekik, részben, hogy azt ugrassák, 
részben, hogy a másik pukkadjon.

Primitívebb embereknél néha bajokat 
okozhatnak.

IV. A tudatos kutmérgezök. Ezek 
közé tartoznak a Pletykálók, a ..Jóindu­
latú figyelmeztetők’’ és a névtelen levél­
írók-

- A Kollégium tanévnyitó ünnepsége. A
református Kollégium tanévnyitó ünnepsége 
hétfőn, szeptember 10-én délelőtt lesz. A vá­
rosi tanácsot az ünnepélyen hivatalosan dr. 
Vargha Elemér tb. főjegyző fogja képviselni.

Izraelita istentisztelet a Deák Eereric 
uccai templomban Niccovim Vajélech szombat­
ján: Pénteken este ft óra 10 perckor, szombaton 
reggel 7, délelőtt fél 11, délután 4 óra 30 perc­
kor és este 6 óra 55 perckor. A Kápolnáit 
uccai templomban szombaton reggel 7 óra 15 
perckor, délelőtt 10 órakor ifjúsági istentisz­
telet hitszónoklnttal, délután 4 orrkor támlás 
és este 6 óra 25 perckor. Vasárnap és pénte­
ken reggel szclichosz 4 órakor, a többi napo­
kon 5 óra 30 perckor. Hétköznapokon este 6 
óra 25 perckor. Az elnökség.

— Óvási Minden megtévesztés kikerülése 
okából figyelmeztetjük pártunk tagjait, de kü­
lönösen a körzeti elnök urakat ,hogy Kovács 
Zoltán nevű eljárónk, ki legutóbb italmérés 
kérvényezésével foglalkozott, az Egységes 
Párthoz szegődött. A Független Polgári Párt 
vezetősége.

Tanév megnyitás. A rcf. leánynevelő­
intézet e hó 8-án, szombaton délelőtt 10 óra­
kor a Kossuth uccai templomban évmegnyitó 
istentiszteletet tart, a következő sorrenddel : 
1. Fennálló ének: 63. dics. 1. 2. Közének: 63. 
dics. 2. 3. Igéi hirdet: Szele Miklós vallástanár. 
44. Közének: 161. dicséret 1. és 8. 5. Az iskolai 
évet megnyitja: Szele György lelkész lg. ta­
nácsi elnök. 6. Himnusz.

— Balesetek munka közben. Sarkadi 
Lajos debreceni szerelő a Helyi Vasút 
garázsában alkatrészszerelés közben bal­
eset érte. Egy nagy cső a jobb lábára 
esett és megsértette. — Ugyanott sérült 
meg Kovács Károly szerelőtanuló, akinek 
tengelyszerelés közben bal szeme szenve­
dett sérülést. — A Debreceni Gőzfürész 
és Faárugyárban Nagy I. József eszter­
gályos az esztergapadnál bal kezét súlyo­
san megsértette, sebe 3 hét alatt gyógyul.

— 950 pengő jogelismerési díj az uccai auto­
maták után. Debrecenben mintegy másfél éve 
jelentek meg az uccán a mérleg- és cukorka­
automaták. Ezek után, mivel a közterületből 
helyet foglalnak el, jogelismerés! dijat kel! 
fizetni a városnak. A tanács csütörtöki ülésén 
bejelentették, hogy' az automaták után az 
1927 július 31-től 1928 május 31-ig terjedő 
időre jogelismerés! díj fejében 950 pengőt fi­
zettek be.

Szeptember hó 10-ig lehet a nyíregyházai 
törvényszéki épület kibővítési és átalakítási 
munkálataira ajánlatot tenni. Felhívja a keres­
kedelmi és iparkamara építőipari érdekeltsé­
gét, hogy a m. kir. igazságügyminiszter által

MEGHÍVÓ.

Magán- vagy üzleti ügyekben! utazások 
alkalmával
BUDAPESTEN
a legkellemesebb otthont nyújtja a 
legelőnyösebb feltételek mellett a keleti 
pályaudvar érkezési oldalival szemben lerí

GRAND HOTEL
p a n K

NAGYSZÁLLODA
Budapest, Vili., Baross tör 10. sz., mert
20% engedményt kap,
mint ezen lap előfizetője olcsó szoba­
árainkból,
10% engedményt kap
olcsó éttermi árainkból. (Kitűnő házi 
konyha)
5 pengőt megtakarít
autótaxi költséget, mert gyalog átjöhet 
egy perc alatt a pályaudvarról. Nálunk 
otthon érzi magát! Elsőrendű kiszolgálás 
szigorúan családi jelleg. Saját érdeke ezen 
előnyök folytán, hogy okvetlenül ná­
lunk szálljon meg. Előzetes szoba meg,- 
rendelés ajánlatos. Uj telefonos szobák.
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a nyíregyházai törvényszéki épület kibővítése 
emelet ráépítése és átalakítása.számára szük­
séges munkák vállalatba adására 476117—1928 
1. M. sz. a. hirdetett versenytárgyalás határ­
ideje a folyó évi szeptember hó 10-én, délelőtt 
Iá órakor lejár, A pályázatok tehát csak ez 
ideig adhatók be az igazságügyi minisztérium 
X. iigyosztyálának irodájába (Budapest, Y. 
Markó u. 16. III. emelet 56. ajtó). Ajánlat ad­
ható — csakis rendelkezésre bocsájtmt űrla­
pokon: I. Az összes munkákra. 2. Külön a 
vízvezeték, csatornázás és szennyvíztisztító 

berendezési munkákra. 3. Külön az elektromos 
világítás és villámhárító berendezési mun­
kákra. 4. Végül a 2. és 3. alatti munkacsoport 
kivételével a többi összes munkákra. Ajánlat­
tevő köteles igazolni, hogy a munkák végre­
hajtására törvényes képesítéssel bir. Az aján­
lati minták és költségvetési űrlapok oldalan­
ként 40 fillérért Budapesten, Orbán Ferenc 
építész tanárnál (VII. Thököly ut 74.) naponta 
délelőtt 10 órától délután 1 óráig szerezhetők 
be. Ugyanott a munkákra vonatkozó tervek, 
szerződési minta megtekinthetők és a műszaki 
felvilágosítások is megadatnak. Tervmásolati 
példányok önköltségi áron kaphatók.

— A Kézmtilparosok és Kereskedők Országos 
Szövetségének debreceni helyi csoportja c hó 
y-én, vasárnap, délelőtt 11 órakor rendes tag­
gyűlést tart a „Kisdebreccn" vendéglőben lévő 
klubhelyiségükben a következő napirenddel: 
I. Elnöki megnyitó: Biliary Gábor a helyi cso­
port elnöke, 2. Folyóügyek, előadó Frisch 
Adolf csoport alclnök. 3. Aalapszabály módosí­
tás és változtatás, előadó Csukás Lajos, a 
lielyi csoport titkára. 4. Alapszabály kiegészí­
tése, előadó dr. Révi Nándor, a csoport ügyé­
sze. 5. Központi rendkívüli közgyűlésre előké­
szület és javaslat küldöttek megválasztására, 
előadó Biliary Gábor csoport elnök. 6. Eset­
leges indítványok és interpellációk. Kérjük 
tagjainknak szives és számos megjelenését. 
Elnökség.

-— Elveszett egy drága melltü. A Kos­
suth ucca elejétől a Batthyány uccáig 
elveszett szerdán délután négy brilliáns 
és egy rubinköves melltü. A megtaláló 
küldje be vagy adja át Fazekas Henrik 
Piac ucca 30. szám alatti lakosnak, ahol 
illő jutalomban részesül. A melltü elvesz­
tését különben bejelentették a rendőrség­
nek is.

Gyorsjáratú motorkezelöl (Autóvezetői) 
tanfolyam nyílik meg a debreceni m. kir. áll. 
fa- és fémipari szakiskolán szeptember hó 
10-én hétfőn. A tanfolyam elméleti részének 
dija 29.30 P., az autóvezetésben való kikép­
zés dija 90 P. A tanfolyam tartama 6 hét. elő­
adások az esti órákban, autóvezetést gyakor­
latok beosztás szerint a nappalt óiákban tar­
tatnak. Jelentkezés az igazgatóságnál, vagy az 
első előadási órán.

— A „Zion” debreceni betegsegélyző 
egylet XXXVII. évi rendes közgyűlését
szeptember hó 9-én tartja meg d. e. 11 
órakor az izr. hitközség József kir. her­
ceg ucca 26.) emeleti tanácstermében. 
Az elnökség.

— Az apróhirdetések feladóit ezúton 
kérjük, hogy a szombati ünnepre (Kis­
asszonynap) való tekintettel apróhirde­
téseiket a vasárnap helyett szombaton 
megjelenő ünnepi számba lehetőleg pén­
tek délig adják fel, hogy annak közlése 
biztosítható legyen.

— Fűszer és csemegeárut, legolcsób­
bat, legjobban Guttmannál vásárolhat, 
Piac ucca 64.

— Singer varrógépek kizárólag nálunk 
kaphatók. Singer varrógép részvénytársa­
ság, Debrecen, Piac ucca 79.

— Sírkövek legjutányosabban és leg­
jobb kivitelben Harkányinál, Király él 
Piac ucca sarok.

— ISKOLAKÖNYVEK uj és használt 
állapotban az összes tanintézetek szá­
mára, valamint mindenféle iskolasze­
rek nagy választékban kaphatók Aczél 
antlquariuma könyvkereskedésében 
Széchenyi ucca 2. sz.., a Klstemplom 
mögött. ,

— ügyes rikkancsok jo fizetéssel ál­
landó alkalmaztatásra lapunk kiadóhiva­
talában felvétetnek.

\u^—

Vélitek, szeptember 7.
Budapest 557.5. (3), (20). 9.30 : Hírek, köz­

gazdaság. 11.45: llirck. közgazdaság. Köz­
tien 12 órakor déli harangszó az egyetemiért 
templomból. Utána kamarazene. (Témcsváry— 
Kerpely—Polgár). — 1 : Pontos időjelzés, Idfi- 
lárás, vízállásjelentés. — 3 : Hírek, közgazda­
ság, élelmiszer árak. — 5 : Biró István felol­
vasása : ,.A katasztrófa" 5 45 Operett-

rsízletek. (Zenekari hargverseny). _ 7 :
Gyorsírást tanfolyam. (Szlabey Géza tanári. 
7.35 : Mozart-hangverseny. Közreműködnek : 
B. Kenéz Lilly zongoraművésznő és Kármán 
Gizi, a Városi Színház operaenckesnője. Zon­
gorán kísér : Polgár Tibor. 9.50: Hangver­
seny Közreműködnek : Kerpely Jenő gordonka 
miivész és S. üervay Erzsi operaénekesiiő. — 
Zongorán kisér Polgár Tibor. 11.20: Dr. 
Dezső Miklós fiittyművész és Hoffmcostcr Jó­
zsef száiharmonlkamüvész együttes hangver­
senye. Zongorán kisér : Polgár Tibor.

KÜLFÖLD:
1100: Bécs : Délelőtti zene. — 1.30: Barce­

lona : Rádió-trió. Frankfurt : Hangverseny. — 
3 00 : Brünn : Hangverseny. — 4.30 : Hangver­
seny. — 4.30 : Milánó : Jazz-band. — 5.00 : 
Kopenliága : Szórakoztató zene. Nápoly : Vit- 
toria Fiano (szoprán) hangversenye..

MOZI
Vélitek — H/ombat — Vandtrnap

vígszínház
Hlró Lajos mesttirmlive, a világhírű Emil Jannlngs 
u nagy lilromUvtiznek utólórhetetleu szerep!és6vt-l

Az elsodort ember
(Elfy btiiiös éjszaka története)

Társadalmi dráma 9 felvonásban
Szereposzlás : Férfi — Emil Jannlngs. Felesége — 
Belle B ionét. Az alkalom leanya — Vhyllts Haver.

URÁN I A
Pcdro Galderon de In fiatra világhírt! regénye 

nyomun

A szerelem éjszakája
Spanyol társadalmi dráma 10 felvonásban 

Főszereplők : Bánky Vilma és Hónaid Colman 
Megelőzi:

A felhők fölött
(Motornerék párral 

a Dolomitokban)
Egy merész sportkaland 6 felvonásban

Hétfőtől — VÍGSZÍNHÁZBAN : Zola Emil 
világhírű regényének filmváltozata : A néma 
vádló (Therese Raguin).

URÁNIÁBAN : Sport és Szerelem, tilmiáték 
8 felvonásban, főszereplők : Paul Richter és 
4ud Egede Nissen és megelőzi : Zigotó, a 
mesterdetektiv, kaland 6 felvonásban, főszerep­
ben : Zigotó.

METEORBAN — szombaton : „Ördögi sze­
relem". Romantikus történet 7 felvonásban. 
Charles Vanel és Dolly Davjssal és „A ballet- 
patkány“. Szerelmi történet 7 felvonásban. — 
Anita Dorris és Egon v. Jordánnál.

Előadások 7 és 9 órakor.

Az MLSz bojkott alá helyezi az utódállamokat
A békét papíron megkötötték, de valójában 

az utódállamokkal hadiállapotban vagyunk. Ez 
azonban egyoldalú, vagyis csak az utódálla­
mok értelmezik úgy a békét, amint azt a 
magyar sportolóknak és főleg fuballistáknak 
lépten-nyomon tapasztalniuk kell. Romániá­
ban és Jugoszláviában ugyanis a minisztériu­
mok állandóan akadályokat gördítenek a ma­
gyar csapatok beutazása elé és igy az ottani 
csapatok az utolsó pillanatban kénytelenek le­

mondani a tervezett vendégjátékot. Sok ma­
gyar csapat maradt ezért már program nélkül, 
ami jelentékeny anyagi kárt okozott. Legutóbb 
az Újpest csapatának beutazási engedélyét ta­
gadta meg a jugoszláv konzulátus, inig most 
egyidejűleg Romániában is különös nyíltság­
gal foglaltak állást a magyar csapatok beuta­
zása ellen. A román belügyminiszter ugyanis 
szigorú rendeletét adott ki, melyben megtiltja, 
hogy magyar futballistáknak beutazási enge­
délyt adjanak.

Az utódállamokban lehál télnek a magyar 
sportemberektől, akik pedig semmi mist nem 
akarnak, csak sportolni.

Az MLSz azonban ezt csúnya játékot nem 
tűri és bojkottálja mindkét országot és szö­
vetségei, ami rendelteiig lekötött mérkőzés 
elmaradását jelenti.

Jelentést tesz ezenkívül a FlFA-nak is, 
amely az indokolatlan intézkedés miatt való­
színűen szintén bojkott alá helyezi a két szö­
vetséget.

Érdekes ezzel szemben, hogy Csehország­
gal ugyanakkor zavartalan sportérintkezés fo­
lyik és a nyár folyamán egy-egy vasárnap 
özönével lepték el a Felvidéket magyar csa­
patok, anélkül, hogy a legcsekélyebb molesz- 

í látásban lett volna részük a eseti hatóságok 
részéről. A szerb és román hatóságok félelme 
indokolatlan ugyan, de úgy látszik lelkiismere­
tűk szerint van okuk a félelemre.

filrókiildés a vasárnapi mérkőzésekre. DTE 
—DM TE. Nagyerdő. Délelőtt fél 11: Ró 111 Mik­
lós. TMOVE—DVSC. Diószegi ut. Délután 2 
óra: Szabó Kálmán. NyKlSE—DKASE. Nyír­
egyháza: Kerekes Géza. KSE—NSE. Nagy- 
kálló: Havas Sándor. Székgyár—Húsos. Nagy­
erdő: Szladek Alfréd. Bocskay—Kispest: Gerő 
Ferenc, határbirók: Nagy D. és Balta Z.

Fegyelmi ítélet. A fegyelmi bizottság csü­
törtöki ülésén megdorgálta Csintalan TMOVE 
és Kántor DTE játékosokat, míg Bettuch, 
Weisz DKASE és Szikszay, Csuka DMTE já­
tékosok ügyében bizonyítást rendelve el. leg­
közelebbi ülésére megidézte az összes érde­
kelteket.

A Bocskay csütörtöki tréuiugjén csak 
könnyű tréninget tartottak a játékosok. A pá­
lyán ugyan valamennyi játékos megjelent, de 
Dettrich felöltözve volt kénytelen végignézni 
a tréninget, inig Markos levetkőzött ugyan, de 
sérülésére tekintettel — nyílt seb van a lábán 
— ő is hamarosan lemondott az aktiv részt- 
vételről. Markos vasárnapi játékára, ha bekö­
tözött lábbal is, lehet számítani, de Dcttrich- 
nek 2—3 heti pihenőre illetve gyógykezelésre 
van szüksége.

Halassy nyerte Magyarország 1500 méteres 
gyorsuszó bajnokságát. Csütörtökön délután a 
Császár-uszodában ismételték meg az első al­
kalommal holtversennyel végződött bajnoksá­
got, melyet most már Halassy fölényesen 50 
méterrel nyerte meg Fehér II. előtt. Halassy 
ideje 21 p 59.6 mp., uj országos rekordot jelent, 
léégi rekord 22 p 05mp.

Magyarország tenniszbajnokságainak csü­
törtöki eredményei. Férfi egyes: Ketirling Ká­
rolyi 6:2, 6:1, Kirchmayer—Bánó 2:6, 6:4, 6:3. 
Női egyes: Rost—Jjeöthy Baba 6:2, 6:0, Qön- 
czyné—Tihanyiné 6:2, 8:6, Stephamisné—Bo- 
zsikné 6:1, 6:1. Férfi páros: Kehrling, Pétefy— 
Palásthy, Radicke 6:2, 6:3. Női páros: Obcr- 
scal Schréderné—Brandenburg Ihászny W. 
O. Vegyes páros: Silberdorf, Oberschal— 
Rácz, Cheruó 6:4. 6:2.

H
A NÁLUNK VALÓ VÁSÁRLÁS SOK ELŐNYE

n készen vett, sablonos fftmeamunfca vásárlásával szemben kézé 
fekvő. On is jel tudja, hogy a szabó által kos.-ítélt got.dós munka 
tetszetősebb es jobb kiállttá u, mint a g'ári mun! a. Emellett a 
mértek után készít ti ö tönv fartő abh s ami elsőrendű tonlos ngu 
szövetet mindenkor az Un saját egyéni ízlése szerint választhatja

AZ ŐSZI IDÉNY BEÁLLTA ELŐTT
xzt&'.st ■■rniww,

felhívjuk figye m t arra, hogy nagy raktárunk ugv szövetekben, 
mint hozzávalóban jutányos áron áll rendelkező éré. A mérték 
ultin készült öltöny felöltő és teli kabát mm kerül semmivel sem 
többe, mintha azt ké zen venné meg A mi jó szöveteim ből ügves 
szabómesterrel kés ittetett öltömben Ön is — mint minden ve 
vőnk — nagy örömét fogja lelni.

ÖNNEK SS NAGYMEGTAKARiTÁST JELENT

ha szövetszükségletét és a liozzávaiót a

FISCHER ADOLF ÉS FIA CÉGNÉL PIAC U. 61

vásárolta be. Minő-égben megbízhatók, árban olcsók, a kiszolgá­
lásban előzékenyek vagyunk.

A terménytőzsde.
Budapest, szeptember 6.
Határidöüzlet: Búza: Október 26.62, 

60, zárlat 26.62—64. Március 29.06, 16, 12, 
zárlat 29.92 95. Rozs: Október 25.54 
62, zárlat 25.52—54- Március 27.64, 80, 68, 
zárlat 27.78—80. Tengeri: Május 28.46 
68, zárlat 28.58 60.

Készáruüzlet hivatalos árjegyzései : 
Búza: tiszai 77 kg. 26.25—45, 78 kg. 
26.45- 26.65, 79 kg. 26.70—90, 80 kg. 26.90 

27.00; felsötiszai 77 kg. 26.15—35, 78 
kg. 26.35—55, 79 kg. 26-60- -80, 80 kg.
26.80—90; fejérmegyei 77 kg. 26.05—25, 
78 kg. 26.25—50, 79 kg. 26.50—70, 80 kg.
26.70— 26.80; dunántúli 77 kg. 26.05—25, 
78 kg. 26.25- 50, 79 kg. 26.50—70, 80 kg.
26.70— 80; pestmegyei 77 kg- 26.10—30, 
78 kg. 26.30—55, 79 kg. 26.55—75, 80 kg.
26.70— 80. Pestv. rozs: 24.50- 65, egyéb
24.50- 65. Tak.-árpa I. 27—27.25, II.
26.50— 27.00. — Repce 45—46.00. — Ten­
geri 31-50—31.75. Zab I. 25.75- - 26.25.
Korpa 20.50 - 75.

V alutaárfolyamok.
Budapest, szeptember 6.
Angol font 27.90—28.05. Belga frank: 

79.65—79.95. Cseh korona 16.93—17.01. 
Dinár 10—10.06. Dollár 570.40—572.40. 
Francia frank 22.45—22.65. Hollandi fo­
rint 229.60—230.60- Lengyel zloty 64.15 
—64.45. Lei 3.45—3.50. Lira 30—30.25. 
Német márka 136.45—136.95. Norvég ko­
rona 152.95—153.55. Osztrák schilling 
80.60—80.95. Spanyol peseta 94.85—95.45. 
Svájci frank 11035—110.75. Svéd ko­
rona 153.25—153.85.

Ferencvárosi sertésvásár. Budapestről 
jelentik: A ferencvárosi sertésvásárra 
felhajtottak 3800 sertést. Eladtak élő­
súlyban, kilogrammonként, könnyű ser­
tést 174—182, közepes sertést 182—188, 
nehéz sertést 192—200 fillérig. A vásár 
irányzata vontatott.
«{»■• .♦*....«J«.• *5» • • • ♦£♦ • • • *2» - *

22362-1928. II.
FELHÍVÁS.

A városi tanács értesíti a város közönségét, 
hogy Balmazújváros község határának részle­
ges tagosítása ügyében a község elöljárósága 
állal 6257—1928. szám alatt klbocsájtott hir­
detmény folyó évi szeptember hó 8-ig bezá­
rólag a város hirdetőtáblájára közszemlére van 
kitéve. A hirdetményben foglaltakhoz képest 
a tagosítás hasznosságának és célszerűségé­
nek megállapítása tárgyában folyó évi 
szeptember hó 11-én délelőtt 8 órakor Balmaz­
újváros községháza tanácstermében helyszíni 
helyszíni tárgyalás és szemle lesz, melyen 
minden érdekelt földbirtokos akár személye­
sen, akár igazolt meghatalmazottja által meg- 
ielenhetik és gazdasági szakértőt jelölhet ki. 

Debrecen, -928. évi szeptember 6.
Városi tanács.

jC.-4P--4^-
Debrecen sz. hr, város elsőfokú közigazgatási 

hatósága.
33465—1928. B. szám.

HIRDETÉS.
A kerületi kéményseprőmesterek ismételten 

panaszt tettek az I. fokú iparhatóság előtt. — 
hogy a tanyai birtokok tulajdonosai és bérlőt 
a tanyai épületek kéményeinek seprésében 
őket megakadályozzák s a sepretés után járó 
dijak kifizetését kifizetni vonakodnak.

Közlöm a város lakosságával, hogy a keres­
kedelemügyi miniszter ur által jóváhagyott 
kéménysepretési szabályrendelet 15. paragra­
fusa értelmében a kerületi kéményseprőmester 
köteles a kerületében levő összes keményeket 
vagyoni és blíiitetőiogi felelősség mellett seper­
ni és égetni. Mivel pedig az uj kerületi beosz-

Megboldogult Jó térjem, metre atyám

Schwartz Fülöp 
sirkőavatása

folyó hó 9-én, vasárnap reggel 8 
órakor less megtartva, melyre roko­
nainkat, Jó barátainkat és ismerő­

seinket ezúton hívjuk meg.

Debrecen, 19S8 szemptember hó.

Schwartz Fülöpné 
Schwartz Ernő.
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lás szerint minden kéméiiyseprctési kerülethez 
külsőség is tartozik, fenti kötelezettsége a ké- 
niényseprötnestereknek a külsőségeken levő 
épületeken található kéményekre is kiterjed.

Figyelmeztetem a tátiváshirtoktik tnlajdono- 
sait, hogy a kéménvseprömesterekel inmiká- 
ink elvégzésében ne akadályozzák, mert a jö­
vőben a kéményseprési munka elvégzését aka- 
akadáiyozók ellen kénytelen leszek kihágás! 
utón eljárt)J;

Közlöm az érdekeltekkel, hogy a seprési 
végző segédek ellenőrző könyvvel a szolgálat­
ban létüket igazoló ipartestületi igazolvánnyal 
annak ellátva.
Debrecen, lb?,s. augusztus ,11.

II. Kiss Júzscl sk.
Ih. városi tanácsnok.

Padlólakk
magas fényű, legszebb színek­
ben, legkiválóbb minőségben, 

nagyon olcsón kapható 
STFRN testeküzletében Piac utca <

Mialűlt vasalást vásárol, nézze meg

Bészler
vasáru üzletét Széchenyi u 2

Príma száraz, trükk és tölgy

TŰZIFA
hasábosán vagy felapritva, porosz kő­
szén, bánya koksz telepen vagy haza­

szállítva legolcsóbb a
FAFORGALMI RÉSZVÉNYTÁRSASÁGNÁL

Vágó t t I leplombált zaitkocsiu n szállítunk
Telefon 166. Sa'étrom ucca 5.

MIELŐTT SZŐRMÉT VÁSÁROL
vagy javíttat nézze meg :
vni/APV SZÜCSMÜHELYÉT 
MJVAnl JÓZSEF KIR HERCEG U 3.

I Mielőtt tűzhelyet vásárolna, nézze meg
211 takaréktiizhelya tárát]

1 SZÉCHENYI UCCA 6
s&a

I ívuuiuu luzuvtyui V»

Nagy btván

nTIPP“
a legbiztosabb gömbölyű mé­

zes légyfogó papír !
Kapható: Hegedűs és Sándor Rt,

papirkereskedésébeu. — Telefon 51.
Ferenc József ut 34.

CSILLÁROKAT
gyárt, legolcsóbb árban elad, átalakítást 

és uj színezést vállal
FÖLDVÁRI

Széchenyi ucca 55. szám.

Szőrmebundákat
valamint szőrmeárut legolcsóbban

Állmaim szűcsnél 5

♦ Saját gyártmányú mosó-szarvas és nappa

bőrkeztyüt,
zlacehfir HivntVn-ztxrti / , • ..valamint glaccbör divatkeztyűt minden szín és kivitelben nagy választékban.

Szükség esetén mérték szerint egy nap alatt készüinek

. *«JhL»ML Wé ■* «B <» *»
♦ kezlyO, tetszet- és orvosi műszertáráhan DEBRECEN, Piac ucca U, szánt, Csapé ucca sarok. Telefon 11-55

*
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♦
♦

EBÉDLŐK

I U.ilSZOBÁK

SZANTQ ZSIGMOMD
butorraktárAban (Színházi átjáró) csapó ucca 17

fizetési feltételekkel nagyon olcsón

H ÁL Ó K 1

kaphatók

i Műhely telelőn I I Üzleti telefon
1 11-ig II !0 30

SZALONOK 1

mw

dlRí: ,®í

Eredeti párisi modellek
után késztilt

szőrmebundákat
NAGY JÓZSEF

SzUcsmesternóI
szerezheti be

DEBRECEN, SZENT ANNA UCCA 3.
Telefon 12—92.

M e gérkeztek
a legújabb divatu

férfi gyapjúszövetek
nagy választékban a legolcsóbb árukban 

Hitelképes egyéneknek részletre Is.
DOMÁN ,-AHzt<'kc‘r‘'skt',,<i|IU»CI<>H.Crt-NKeflO M

Csapó ucca 4,

Heverő tőkéjét
legjobban gyümölcsöztél! a Debreceni 

Bankház, Miklós ucca 7. I

REGENY
ORBÓK ATTILA: k‘J

SUZY, AZ IDEGEN LEÁNY
A plébános ur kikisérte a nagylévai állomásra, Bún 
állomásfőnök ur pedig a kalauzzal külön fülkét nyit­
tatott neki. Mert hát a főnök ur is ott volt a Vannay 
kastélyban, amikor az alispán megtáncoltatta Suzy-t.

Suzy a Pannónia szállodában szállt meg. Amikor 
kitöltötte bejelentőlapját, odavetette a kérdést a por­
tásnak :

Mondja. . , Mágori földbirtokos ur, aki szom­
szédunk Monostoron, nincsen véletlenül itt?...

Bizony már majdnem egy félesztendeje, hogy 
nem volt szerencsénk hozzá válaszolta a portás. - 
Pedig azelőtt minden hónapban megfordult nálunk.

Suzanne két napon keresztül a hivatalos dolgo­
kat intézte, a harmadik napot bevásárlásokra szánta. 
Winkler ugyan átadta neki a cégek névsorát, ahol 
rendszerint vásárolni szoktak, de Suzy elő sem vette 
a cédulát. Nekivágott vaktában a városnak, amelyet 
nem ismert, nézegette a kirakatokat s ahol olyan hol­
mit látott, amely megfelelt, oda bement vásárolni. — 
Nagyon élvezte a bevásárlást, pompásan tudott alku­
dozni és ugyancsak mulatott rajta, hogy szaktudásán 
hogy elcsodálkoznak a jámbor pesti boltosok.

A vásár végén rendszerint elbüszkélkedett, hogy 
ö Parisban volt kiszolgáló kisasszony, aztán kecses 
mozdulattal fizetett és bemondta címét, hogy a por­
tékát elküldhessék: Berczelly Zsuzsánna, Pannonia- 
szálloda, első emelet öt. . •

Ahol csak megfordult, aznap ő volt a téma. , Egy 
Berczelly,. , A Pannóniában lakik. . . Olyan elegáns és 
kecses, mint egy kis princesse. . . És azt mondja, hogy 
kiszolgáló kisasszony volt. . . Vendeuse. . . Nem min­
dennapi vevő..

Suzy a harmadik nap délutánján elindult, hogy 
Katinak es Marinak téli kendőt vásároljon, a vincel- 
ler gyermekeinek pedig szvettert Szép, havas, derűs 
délután volt. Végigsétált az ÜUői-uton, amelybe csön­
des. vidékies kis uccák torkoltának. . . Befordult az

MOSOTT 
RONGYOT
veszünk!
Hegedűs és Sándor Rt.

könyvnyomda
Piac u. 49.

Szőrmeáruk
lipcsei összeköttetésem révén 
pesti árban szerezhetők be :

A ni Fö szűcsnél r%
Batthyány ucca

I Kiadó
j üzlet, műhely, raktár eéijaim

« I M n 1 a I r

Csapó u. 16.
Berger festék:ü.z lei.

Kirs?

SINGER
varrógépek
rÁy UsváH jó

ÍK’e fit- «xd fisaiéul
sínre ti VA « e>. ó G A r« f. \ ÍVÉN1. ■AP *V.

Debrecen, Piac-slca 79.
r^-s*ews'»csfli' 

-waooe. Ätserv vz$*

egyik kis uccán, amelynek hangulata vonzotta és ér­
dekelte. Eszébe jutott, hogy Parisban is igy szokott 
barangolni néha, télen, vasárnap délutánonként és 
boldog örömmel töltötte el, ha valamelyik ódon siká­
torban egy-egy régi kis kutacskára, eldugott kápol­
nára, vagy középkori házra bukkant, amelynek roman­
tikája felidézte emlékezetében Gautier, Hugo és 
Régnier regényeit, serdülő leánykorának első olvas­
mányait. , . A hősöket, akiket szeretett, mert az önfel­
áldozás ambíciója bimbózott fiatal lelkében...

^ A pesti kis uccákban nem talált régi emlékekre, 
sivárak voltak, egyhangúak, szegényesek. De azért 
szívesen barangolt tovább; olyan városban volt, ame­
lyet pem ismert s elszórakoztatták a vidékies, tipegő 
anyókák, a hólapdázó uccagyerekek, a kis korcsmák­
ból kiszivárgó zeneszó, a kültelki alkony, amelynek 
szürkeségébe lassan belevesznek a csöndes kis házak.

Élmény volt ez is, a hatalmas Duma gyönyörű 
panorámája a Vár és a Nemzeti Muzeum körüli 
arisztokratikus paloták, az elegáns Andrássy-ut és a 
Belváros fényárban úszó kirakatai után.

Suzy a kis uccák labirintusában eltévedt. A 
Práter ucca végén járkált s egy nagy, néma garage-al 
szemben megpillantott egy kis boltot. „Áruház a 
Fekete Hollóhoz” díszelgett a furcsa cégtábla a ko­
pott portálé felett, A kirakatban egymás hegyin- 
hátán ékeskedtek az olcsó holmik, selyemharisnyák 
„csekély gyári hibával”, ruhaszövetek, nadrágtartók, 
diszgombok, kalapformák, combiné-k, sálak, kötények, 
minden, ami a kispolgári népnek hétköznapi és ünnep­
napi öltözködésre csak kell. Néhány nagykendö is ki 
volt téve, olcsó áron, elég jó anyagból.

Bemegyek ide nagykendőt venni - villant át 
az elhatározás Suzy fejében, - legalább pihenek egy 
kicsit közben.

Sehol sem volt villamos, vagy taxi a közelben.
Belépett a kis boltba, amely zsúfolva volt áruval. 

A pultnál egy öreg, kopasz, sasorru segéd állt, kezé­
ben ceruzával és jegyezgetett. A hosszúkás helyiség 
végén, létrán, háttal az ajtónak egy karcsú, sötét ru­
hás alak ágaskodott s a polcon turkálva a skatulyák 
között épen lekiáltott:

A zwittaui barchend már fogytán van Ren­
delünk belőle...

Suzanne a hangra felfigyelt.
Az öreg segéd köszöntötte :

Kezét csókolom. . . Parancsol ?
De Suzy szórakozottan csak a létra felé nézett.

A nyurga alak megfordult. . .
Suzanne elképpedve bámult reá.
Mágori volt.
A férfi elkapta fejét, de Suzy felkiáltott:

Laci! Maga az Laci?
Mágori alatt megingott a létra. Majdnem le­

zuhant.
Az Istenért! Vigyázzon!

A férfi lejött. Halálsápadt volt s az ajka resz­
ketett :

Óh, nagyon örülök, Suzy. , , Segítettem egy
kicsit, . .

A segéd csóválta a fejét:
Majdnem leesett a (önök ur! . . .
Mit keres maga itt, Laci? Ebben a boltban?. ,. 

Talán csak... talán nem lett boltos?
De igen, Suzy. . .

Ott állt a leány előtt, halványan, zavartan, sze- 
gyenkezve, mintha valami nagy bűnben érték volna 
tetten.

Suzanne még mindig csodálkozva nézte, mintha 
nem tudná, hogy egy álomkép bukkant-e eléje, vagy 
pedig valóban a nagypándori földbirtokost látja. 

Mágori az izgalomtól remegve kérte:
Legyen szives, jöjjön ide be az irodámba.. 

Valamit mondanom kell.. . Most rögtön. •.
Bevezette a sötét kis udvari szobába, ahol min 

dig égett a lámpa. íróasztal és két szék volt benne. . 
Az íróasztalon Izabella fényképe, álló rámában. . . 

Mágori megragadta Suzanne kezét:
Suzy, könyörgöm! ■. . ígérje meg, nem árul el! 
Mi van magával, Laci?
ígérje meg, hogy nem mondja meg senkinek, 

hogy találkoztunk, hogy tudja. . . tudja, hogy boltom 
van!...

Suzanne, a ,,boltos kisasszony" most már meg­
értette. Igen, Mágori szégycnli, szégyenlenie kell. 
hogy boltos lett. Lenéznék az urak.. . A zsentrik, . 
Mint őt, a „boltoskisasszonyt".

(Folytatjuk.)
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Havi 1
20 pengőért ad kitűnő tel-1 tar 
jes ellátást középiskolai I vá 
tanulónak Pap Károly. I u.
Nagyerdei tanári ház. 586 1

Főiskolai 1 ny
vagy középiskolai tanuló-1 va 
kát lakás, esetleg ellátással I kö 
elfogadunk. Püspöki palo- j mt 

j ta, I. em. 38. 563 | uj

Diakieany I 7
[teljes ellátást, lakást kap-1 gQ 
I hat izr. özvegy minőnél. I
I Piac 71. első emelet. 5K9 I
I Lakást, I gZ
1 vagy teljes ellátást úri fiuk I m 
I részére adok. Batthyányi u I
1 11. sz. 613 1

Két fiút, fc
I vagy leányt teljes ellátás- 1
I sál, külön szobával felve-1 u
I szék. Ispotály! iskola 7-ik|
I szám. 598 I
1 1 középiskolai I
I tanulót teljes ellátással fel-1 m 
1 veszek. Görbe ucca 15. 600 1 ra

! A legolcsóbb I *e
. I ellátást .otthont, felügyele-1

I tét biztosítom tanuló diák-1
I gyermekeknek. Vörösmar-1 

- 1 thy ucca 24. Az udvarban 1 & 
I balra. 60S I ®

y I Középiskolai I k
leánykát teljes ellátásra vál I 1

1 lal izr. úri család. Hatvan I s
I ucca 11. sz. 631 I

-1 Urileány I ^
9 I medika vagy bölcsészet- j v 
■ I hallgató úri családnál bu-1 * 

1 torozott szobát fürdőszoba I 
s használattal, esetleg ellá-1 ^ 
" tást kaphat. aHtvan u. 1.1 
' I II. em. 32. Püspöki palota. I ^ 
g I Nagy házmester. 615 1

-1 Fémipariskolához I
I közel külön szobába tanuló 1 ; 

;• 1 kát teljes ellátással felve-1 ! 
s'I szék. Széchenyi kert. Hu-1

1 szár u. 13. 593 |

. I Uricsalád I
a" 1 elvállal teljes ellátásra I
" I leányt vagy 14 éves korig I

I fiút. Jókai u. 9—a. udvari 1
1 lakás. 616

j Két-három
* I nagyobb iskolás gyermeket

1 ellátásra város közepén el- 
2' I vállalok. Friedmann, Bat- 

1 thyánvi 1. 622

} Diákleány
I lakást és ellátást kaphat.

, 1 zongorahasználattal. Cim a 
°n I kiadóban. 396

í Középiskolás
I fiukat vagy leányokat tel- 

s' I jes ellátásra zongora hasz- 
,S-' I nálattal jutányosán elvál­

lalok. Csillag 75. 554

s_ I Kétágyas,
5.1 tágas, tiszta szépen buto- 
;g I rozott szoba, esetleg ellá- 

1 tással főiskolai hallgatók- 
I nak kiadó. Szent Anna 29. 

ti 1 553

16 I • Teljes ellátást
— I kaphat 2 -3 középiskolás 

tanuló. Cim: Nyíl ucca 138 
°* 1 szám. 542

é- Két
ál-1 középiskolai tanulót teljes
76 I ellátással elfogadok. Buto- 
— I rozott szoba kiadó a köz- 

1 pontban. 543

n-1 Keresztény úri családnál
an 1 2 3 főiskolai hallgató tel­
it- I jes ellátást (lakás, étkezés 
77 1 stb.) kaphat. Cim a kiadó- 
— 1 ban. 310

eg I Özvegy urinö
dó I egyetemi hallgatónőt, eset­
ni- I leg hivatalnoknőt teljes el- 
75 I látásra elfogad. Cim a kiadó 
— 1 hivatalban. 291

Háztartási cikkek, mindennemű vasáruk
Bészlev és Dávid vaskereskedésében

Debrecen, Ferenc József ut 7, n Kossuth szoborral szemben.

fi* CipíinhiÉD Piac occa
iskolacipők eladása

megkezdődött

APRÓ HIRDETÉSEK
-s-wv-' ívű Ttwr-y

EGY APRÓHIRDETÉS TÍZ SZÓIG HARMINC FILLÉR ős EGYSZERRE 
HÁROM REGGELI LAPBAN JELENIK MEG:

a DEBRECENI FÜGGETLEN UJSAG-ban, 
a DEBRECENI UJSAG-ban és 
a HAJDUFÖLD-ben.

APRÓHIRDETÉSEK FELADHATÓK: 
tőkiadóhivatalunkban: Ferenc József ut (Piac ucca) 49. szám, fiókkiadó- 
hivatalunkban: Széchenyi ucca 2. szám, a Hegedűs és Sándor rt. könyv- 

kereskedésében, Piac ucca 34. szám és fenti lapok kiadóhivatalában.

Két kisleányt,
kik középiskolába ji 
felvesz izr. uricsalád. Cim 
kiadóban.

2 3 diákot
zsidó gimnáziummal

lók. Simonffy u. 
Könyvesbolt.

19.

Középiskolai
el-

131

Teljes ellátást
let olcsón 2 diákfiu, 
leány a központhoz

Izr.
úri család elfogad 2

29. sz.
Urileány

szobát, fürdőszob; 
lattal, esetleg ellá 
hat úri családnál, 
u. 1. sz. II. em. 32.

Két
diákleányt vagy egyet 
hallgatóknak teljes ellái 
ad, uriasszony. Piac u. 
szám. I. em. Szembe a 
púval.

Vastagabb betűvel szedett szavak duplán számíttatnak.
más tarifa alá esnek.

Üzleti hirdetések

t, hirdetőinket,
hogy apróhirdetései­
ket lehetőleg a dél­
előtti órákban adják 
be, mert Így azokat a

DEBRECENI 
FÜGGETLEN UJSÁC
DEBRECENI ÚJSÁG 

HAJDUFÖLD
egyidőben közölheti I

li*yr.. (..tljrl.. I .lUUil.
LEVELEZÉSI:

HK«*»1,* ■mBn>’nrflfir£.
Sárga Rózsa

„Fehér szegfű", „Komoly 
22” jeligére levél van a ki­
adóban. 673
-j liiV“ » •«»>“
4 KIADÓLAKÁSOK

Nagyerdőnél
2 szoba, konyha, kamara ki­
adó. Felvilágosítás Hadházi 
ucca 20. 309

Különbejáratu
szoba kiadó magános urnák 
vagy nőnek. Főiskolai hall­
gatónőnek teljes ellátással. 
Miklós ucca 4. földszint 
jobbra. 504

Bútorozott
szoba egyetemi hallgató­
nak kiadó. Szegfű u. 25.

612

Központon
különbejáratu jól bútoro­
zott szobák uraknak, eset 
leg ellátással, házaspárnak, 
azonnalra is kiadó. Hatvan 
29. 652

Csinosan
bútorozott két ágyas szoba 
egyetemi hallgatók vagy 
középiskolai diák részére 
kiadó. Nemzetőr ucca

Kiadó
azonnal 2 szoba, konyha 
kamara, istálló, disznóól és 
gyümölcsös a Homokkert 
ben. Cim a kiadóban. 641

Irodának
alkalmas különbejáratu szo­
ba kiadó, esetleg bútorozva. 
Arany János u. 2. Hungá­
ria épület II. emelet 9. — 
Nagy Samu. 4001

Kiadó
kényelmes úri lakás, villa 
mos megállóhoz közel, — 
Sestakcrt, Komlóssy ut 66 
szám alatt. Értekezni lehet 
ugyanott. 4387

Kiadó
kettő szoba, konyha, ka­
mara. Hizlaló, góré, gyü­
mölcsös, baromfi nevelők 
szántóföld. Acél ucca 37.

4107

Főtér
legszebb helyén szép, nagy 
uccai szoba irodának, vagy 
orvosi rendelőnek kiválóan 
alkalmas azonnalra kiadó. 
Cim a Független kiadójában 

498

Két
uccai modern szoba, fürdő 
és előszobával október 1-re 
kiadó. Király u. 9. 568

Különbejáratu
csinos bútorozott szoba, für 
dőszoba használattal 15-re 
kiadó. Értekezni Piac u. 19 
Zoldánnál. 503

Kiadó
Mester ucca végén vasön 
tődé mellett egy különálló 
kis ház, két kis szoba, nagy 
nyitott veranda, konyha 
kamra lakással, udvar és 
kis kerttel. Értekezhető 
Gazdák Bankja, Kossuth 

:a. 644

Bútorozott
csinos szoba orvosnő, vagy 
egyetemi hallgatónőnek ki 
adó. Simonyi ut 13. 658

Lépcsőházi
bejáratú úri kényelemmel 
ellátott uccai szoba kiadó.

-2 disztingvált urnák. 
Cim: Fülöp, Péterfia 42.

662
( ullli » •*UI1
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Két
középiskolai tanulót, jó csa­
ládból, teljes ellátásra, kü­
lön szobával elfogad intel­
ligens zsidó család, egyet 
mi hallgató felügyelete mel 
lett. Cim a Függelten Új­
ság kiadóhivatalában. 3838

Két
vagy három diákleányt 
kvártélyra vagy teljes ellá 
tásra elfogad özv. Kocsis 

3. a- Gyuláné. Nyíl u. 137. 389
633

2 zsidó gimnazistát 
I., vagy II. oszt. teljes el­
látással, esetleg csak lakás 
sál elfogad. Simonffy ucca 
26. Ehrenfeld. 455

Iskolai évre
teljes ellátásra kisebb leá-
nyokat felügyelettel elvál-
lal úri család. Zongora van
Szent Anna 34. 509

Két
középiskolai tanulót teljes
ellátásra elfogadok. Arany
János ucca 30. 524

családias fel

259

Iskolás

szerény díjazás 
15. 403

Izraelita

45., uccai lakás. 4748

Zsidó

zongo-

4512

Teljes ellátásra
leánygyermeket tani: 
elfogad úri keresztény 
Iád. Cim a kiadóban.

Úri
középiskolai tanuló

ba,
tál.
60.

fürdő 
Cim: 7 
sz.

ellátásra 
Gondos fe 
Kossuth u

Tanár
vállal
dügyele

18.

Úri család
izr. iskolás leánykát 
tásra elfogad Csapó u. 
jobboldali uccai lakás.

Két
középiskolai tanulót teljes 
ellátásra elfogad úri család. 
Kossuth 29. Ügyvédi iroda.

453

Gimnazista
fiút tanításra és teljes el­
látásra felvesz Kardos, 
Nagyvára du. 6. 441

Két
középiskolai tanulót t 
ellátással elfogadok. I 
rozott szoba kiadó a

Középiskolai

központon felvétetik, 
lya u. 7. sz.

T anár
ellátásra vállal ta 
Gondos felügyelet. 
Kossuth 18.

Gimnáziumi
kisebb tanulókat teljes ellá­
tásra elfogadok. Honvéd u. 
13. 470

Uccai
bútorozott szoba kiadó. Jó­
zsef kir. herceg ucca 44. 
Mandel. 663

Különbejáratu
szoba kiadó, esetleg diá­
koknak teljes ellátással. — 
Péterfia ucca 69. 665

Központban
jól bútorozott tiszta szoba 
úri embernek kiadó. Magos 
ucca 25. 656

Különbejáratu
csinosan bútorozott szoba 
két úriember részére kiadó 
Klein, Dégenfcld tér 3. 675

15-ére
egyszobás lakás és külön 
bejárattal üres szoba ki­
adók. Péterfia 60. 671

Kiadó
két szoba konyhás lakás 
csapókerti megállónál. Uj 
vasúti sor. 670

Két
középiskolai tanuló teljes 
ellátást, külön szobát, kony­
hát kaphat magános urinő- 
nél. Gólya ucca 7. sz. 432

Iskolás
gyermekeket teljes ellátás­
ra felveszek. Eesetleg né­
met oktatásra. Török Bá­
lint ucca 23. 471

Iskolai
tanulókat teljes ellátásra 
vagy csak lakásra elfoga­
dok. Értekezni délután 4 
órától. Tímár ucca 40,, 3-ik 
ajtó. 472

Kitűnő
otthont, ellátást, felügyele­
tet biztositok tanuló gyer­
mekeknek. Gellár Ferencné 
Egymalom ucca 3.

Középiskolai
tanulókat kvártélyra uricsa­
lád elvállal. Wesselényi téri 
palota, I. 15. ajtó. 461

Teljes

Tanulókat
teljes ellátásra elfogad 
család. Wesselényi téi 
Máv. palota 15. ajtó.

Teljes
ellátást adna tanítónő 
lásleánykának fürdős: 
zongora használattal, 
met társalgás. Thaly 
mán u. 12. sz.

Egy,

nazium szomszeasaj 
lakó izr. családnál. E 
féld. Simonffy u. 26.

Jutányosán
kaphat úri ellátást 
csak lakást is két 
diák, vagy szolid fi; 
bér. Teleki ucca 53.

Iskolai
tanulókat teljes ellátásra 
vagy csak lakásra elfoga­
dok' Érdeklődni lehet dél­
után 4 órától Tímár u. 40. 
szám 3. ajtó. 597

Batthyány uccán
két középiskolás fiú ellátást 
nyerhet gyermektelen ke­
resztyén házaspárnál. Cim 
a kiadóban. 269

Intelligens
mektelcn izr. családnál 
esetleg két diák fiú

üzletben, a Hitel- 
tkezetnél. 4834

Teljes ellátásra
úskolai tanulókat él­
ők. Szoboszlai ut 2., 
ipcsö, 9. ajtó. 4967

Két
úskolai tanulót teljes 
,sra elfogadok. Mikolai 
3 ucca 87. 279

Iskolai

iáziné, Varga ucca 24.
4777

Egy-két
épiskolás úri leánykát 
es ellátásra elvállal izr. 
család, kinek hasonló 

ya van. Kóser koszt, 
gora használat. Cim a 
Rgeden Újság kiadóhi- 
alában. 570

Központon
úri családnál 2—3 fia- 

:mber ellátást nyerhet 
anyósán. Hatvan u. 29.

400

Diákot
ryt, vagy fiút ellátásra 
igadok. Címem a Füg- 
lennél. Telefon 85. 514

Teljes ellátásra
igadok két középiskolai, 
y egyetemi hallgatót, 
azné, Kandia 6. 666

dók.

Egy
osztályú polgári, vagy 
áziumi izraelita tanu- 
eljcs ellátásra elfoga- 
Piac ucca 4. Faragó.

657

Tanár
ellátásra, tanításra, magán­
vizsgálati előkészítésre vál­
lal tanulókat, vagy leányo­
kat. Domb u. 18. 689

Iskolai
tanulókat teljes ellátásra, 
vagy csak lakásra elfoga­
dok. Értekezni délután 4 
órától. Tímár u. 40. sz. 3. 
ajtó. 688

Középiskolás
tanulókat teljes ellátásra 
elfogad Hatvay tanító. 
Cegléd ucca 12. 682

Egy
diáknak lakást és ellátást 
adnék. Tímár u. 25. 695

Középiskolai
tanulót teljes ellátásra, ta­
nítással elvállal úri család, 
központban. Széchenyi 8.

694
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Középiskolai

gősen elvállalja: özv. 
thoryné, Királyu. 5. sz.

Teljes ellátást
ad diák kisleánynak

V E T E L

Perzsaszőnyeget 
veszek ebédlőbe. Cim a 
adóban. 4C

Tejet
nagyobb mennyiségben 
landó megvételre kerei 
Miklós u. 25. Salamon.

Szent Anna
uccai részen jókarbar 
kisebb családi házat 
vételre keresek 12—1 
pengőkörüli értéküt. i 
kiadóban.

Szecskavágót,
használtat, de jó ál

ut 6.

f BETÖLTENDŐ ÁLLÁSOK r

Szerelőt

Under kocsigyár.

Főtéri üzletbe
kaucióval megbízható inte 
ligcns alkalmazottat ker< 
sek (nő is lehet). Cimet 
kiadóba kérem.

Perfekt
főzönő jó fizetéssel 
telik. Eszenyi, Szí 
ucca 53.

Famegmunkáló
gépekhez ügyes, megt 
tó gépmunkásokat h

hidi Testvérek 
boszlai ut 3.

Rt.,

Asztalos
tanuló felvétetik i 
Vangor Antal asz 
Csapó ucca 9.

Dombormunkához
értő lemezelő munkást 
önállóan dolgozó szere

Azonnalra
keresek főtéri luxus üz] 
be kaucióképes férfi va 
női alkalmazottat. Cim 
kiadóban. (

Keresünk
intelligens, lehetőleg szak 
mában jártas és kert 
delmi ismerettséggel 
urakat, ki gazdák kör 
ismerettséggel bir, c 
tisztviselőnek. Traktor, me 
zőgazdasági gép- és mű­
trágya üzlet. Fix és juta­
lék. Guttmann Testvérek, 
Hunyadi u. 14. 611

Egy tanuló
ír- füszerkereskedésbe fclvé- 
á- tetik. Török Barnáné. Var- 
93 ga ucca 35. 653

Kifutó
ti- felvétetik Guttmann fil- 
97 szerüzlet, Piac u. 64. 639

Szölőkihuzási
: munkához szakmányos v.
K napszámos munkások kel­

lenek. Jelentkezhetnek Vár 
i- ucca 8. 642

Cipészsegéd
hétszámos felvétetik. Rá-

1- kóczi ucca 71. sz. 648

Fogtechnikus
tanulót felvesz Ivanovits 
Antal, Dégenfeld tér 2. 645

° Bejáró
Q mindenes leány felvétetik 

pár tagú családhoz. Rákó- ! 
j czy u. 11. 661

Egy tisztességes 
ember kocsisnak felvétetik 
Fülöp mésznagykereske- ‘ 
désben, Vcsselényi ucca 
121. (Volt Homokkert u.)

655
Tanulókat A

felvesz Fekete gépjavító 0 
műhely, Hadházi ucca 18. k 

674 k

8 Kifutó 5
- fiú vagy leány felvétetik: -

Moskovits harisnyaházába,
" Piac u. 41 686 d

v.iuiin. 1 ,iiuiii..i..,iiui7!V A
f L A K A S T KERESŐK'! '
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Színház közelében ^
i intelligens urinő keres ele- ^ 

gánsan bútorozott szobát Jc 
fürdőszoba használattal — 
szeptember hó végére. — 
Ajánlatokat „Elegáns” jeli­
gére a Független Újság ki- fc 
adójába kérek. 584 y

Kicsiny C.
butorozatlan szobát kere- 
sek lehetőleg a központban 
Címeket a kiadóhivatalban 
kérem leadni. 647 Sc

1 KÜLÖNFÉL E £ 2U

ír ■ T • •TTTTT'-y—rrrtXk jn
Korrepetitor ,](

Érettségire előkészítek. C
Bármilyen középisk. elégte- — 
lent kijavítok. Fizetést csak 
siker esetén. Alkalmazót- fe 
tak szolgálaton kívüli idő- sa 
ben. Osváth Gcza, Veres 1 
u. 19. sz. 676

Elveszett ví
csütörtök este nyesi, nyak- 
ra. Megtaláló jutalomban — 
részesül Csapó u. 14. fes­
téküzlet. 681 m

SÍRKÖVEK
műkőből, terméskőből ol 
csőn kaphatók a Debreceni 
Mükőgyárnál, Fürdő ucca 
2. 303

Cementlapok, 
betoncsövek, — kutgyürük 
legolcsóbban beszerezhetők 
Lukács Vilmos és Testvére 
cementárugyárában, Deb­
recen, Hatvan ucca 15. 961

Sziléziai
születésű német nyelvta-

idalomból. Lakik: 
12. szám I. ajtó.

485

Tanárjelölt

518
Zongorázni tanítok

ásomon kezdőket, hala­
dat. Ugyanott gyakorol­
nak is. Nyíl ucca 90. sz.

552

Figyelem!

szénraktárában, 
47. sz. Telefon:

1002

Monogrammhimzőszalon
:ücs Andorné, Szent 
ucca 6. Telefon: 6— 

:ám. 587

A Margit
férfi gőz tyúkszem 
ajánlkozik házakhoz 
szemet vágni, massz 
félfürdőt adni. Lévé

Bármilyen

nél kívánatra 
ötezer pengőig, 
pénztárnoki, p,

tekintetbe. Címem a 
ban.

ÜZLETEK
■ ái'nir

Bolthelyiség
Piac ucca 41. szám 
azonnal kiadó. Érdél 
hetni: Grünfcld ruhaü 
ben, Piac 37. 1

Hentesnek,
szárosnak uj üzlethely 

ség kiadó. Gázgyár ucca ■ 
Boldogkert. Klór péknél.

Üzlethelyiség 
gy kirakattal Hajdú 

son, a Piacon azonnal bér­
beadó. Értekezni lehet 
könyvkereskedőnél.

Kiadó
etek azonnal füsze 

asztalos műhelynek, 
minek. Arpádtár 26.

Gyakorlattal

házakhoz 
ni. Cim:

is megyek 
Bundi u. 3. 

636

Konvenciós
kocsist, kis családul októ 
bér 1-ére keres Pécsi, Bat­
thyányi ucca 16. Kereszt­
épület. 481

Majorost
nőset, kis családul október 
1-ére keres Pécsi, Batthyá 
nyi ucca 16. Keresztépület 

482

Szakácsnőt
elsőrendűt keresek október 
1-ére étkezde részére. Cim a 
kiadóban. 4ig

Szakácsnőt
perfektet azonnalra felvesz 
fiatal házaspár. Cim a ki­
adóban.

F üszerben
teljesen jártas ügynököt 
keres. Ugyanott tanulók 
felvétetnek. Lindenfeld, 
Dégenfeld tér 634

Kölcsönöket 
tunk házakra, föl­
áru, értékpapír és 
tárgyi fedezetekre, 
tekre magas kamatot 

Gazdák Bankja, 
:h és Batthyányi u.

643

Társulnék
:aléknál többet jöve- 
D vállalathoz. Csakis 
n biztosítékkal ren- 
'höz. Ötezer pengőig 
a kiadóban. 646

Zongoragyakorlókat

vállalok. 
15. sz.

Komlóssy ut 
651

Istálló 
Darabos u. 52.

659

Kitűnő
ta-

Korcsmahelyiség
lakással, berendezéssel 
adó azonnal. Külsővásái 
3. sz.

Eladó
kitűnő menetelii korcsr 
teherpályaudvarokkal sze 
ben, házzal együtt, több ! 
kás és üzlettel. Átvételh 
35.000 pengő szükséges. 
Cimet a kiadóhivatalba k 
rek leadni. 6

Fűszer
és vegyeskereskedes 
engedéllyel nagyközség pi­
acterén átadó. Cim ; 
ban.

ELADÁS

Szép akkor lesz,
ha a Korzó „Éva” arcke 
csőt pattanás, szeplő 
egyéb arcbántalmak el 
használja. - Beszerezh 
a Korzó drogériában, p 
ucca 42. 1

W.

Szoboszlai ut 1. számú 
telepemen, melynek tűzi és 
épületfa raktározásához, el­
adásához telepengedélye is 
van olcsón, bármilyen 
üzemnek bérbeadó. Peich- 
mann Vilmos, Széchenyi u. 
22. Telefon 82. 691

haladókat. Egymalom u. 5.
660

Bérautó
kényelmes, üzembiztos, 
megrendelhető Erzsébet u. 
28. Telefon 1147. 303

Leírásokat, 
másolásokat cimirós Írógé­
pen olcsón vállalok. Késes 
ucca 32. 4002

Fejős tehenet
tartásra azonnal kiadok. - 
Szilágyi, Darabos u. 44.

664

Gópirást,
sokszorosítást vállalnak: 
Wirth nővérek olcsó árban 
Piac 59. III. em. 667

Beiratáskor
gyermeke szemét vizsgál­
tassa meg szemorvossal. - 
Lobi látszerész. 1155

Bérautó,
uj, üzembiztos megrendel­
hető. Piac 89. Telefon 143. 
és 144. 23

Társat
keresek főtéri luxus üzlet­
hez 3 4000 pengővel. Ci­
met a kiadóba kérek leadni.

Német,
francia nyelv, társalgási 
órák jutányosán tanerőtől. 
Cim kiadóhivatalban. 687
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Állást
változtatna azonnali belé­
péssel, bárhol — vidéken is 

perfekt magyar-német 
levelező, mérlegképes köny­
velő, kis családdal. Abszo­
lút korrekt, megbízható, 22 
évi sokoldalú gyakorlattal 
biró elsőrangú munkaerő, 
kitűnő bizonyitványokkal, 
referenciákkal. Cim a kiadó­
ban. 507

Intézeti toilette 
felszerelések: 

szappan, fogkefe, hajkefe, 
ruhakefe, fésű, szappan és 
fogkefetartó a legolcsóbban 
beszerezhetők a Korzó 
drogédiában, Piac ucca 42.

1138

Gyermekdivatházban. 
Városháza épület, gyönyö­
rű, olcsó gyermekruhák mé­
lyen leszállított árban. 
Nagy választék!

Ford-traktor,
kétéves, üzemben, birtokre­
form miatt mint szám fe­
letti 2. és 5. számú Eber­
hard ekével olcsón eladó. 
Cim: Csákói uradalom, — 
posta: Nagyiéta. 200

„HORTOBÁGY”-
malom telepén liszt, korpa, 
tengeri és darák eladása. — 
Megrendelések házhoz szál­
lítva. Telefon 179.

Deák Ferenc uccai
templomban eladó sürgősen 
elutazás miatt 1 férfi ülés, 
20. pad első és egy női ülés 
második emelet 20. pad első 
szám. Értekezhetni: Hoff- 
mannék, Bika-bérházban.

4519
Nyomatott Hejed«. í, Sándor irodalmi é. nyomdai rél zvénytársa.ái! könyvnyomdáláha

Sertés
ja mangalica 150 darab, 1 sé 
t- félévesek, 150 darab 7 hó- 
íi, naposok, 100 darab válasz- 
s- tásiak eladók Erödynél, Uj- 
íc fehértó. 199

— Szép
üvegezett állvány és teljes 

a" úri szabó berendezés el­
lj adó. Nagy János u. 29. 627

<i Saját
5i készitményü hálószoba bu- 
t- torok legolcsóbban Bálint 
k Sándornál, Piac u. 85. 686

g Szöszös bükköny
« őszi borsó vetőmag kapha- 

tó a tépei gazdaságban. 620

Kisbőgő
erős hangú 30 pengőért el- 

t adó. Gyöngyvirág u. 19.
638

A Deák Ferenc
2 uceai templomban eskető 

téren egy női páholy ülés 
12. és férfi, a pad 11. szá­
mú ülés sürgősen eladó. 
Értekezni Hatvan u. 59. 

p Guttfreundnál. 632

Eladó
rizling és ezerjó bor 1925 
és 1927. évi termés hordó­
tételekben is. Értekezhetni 
Kossuth u. 9. Kardos Lász- 
ló-cégnél. 668

, Eladó
. tehéntrágya, ajtók, ablak 

tokkal, Korponay ucca 5.
672

Eladó
7000 darab vályog. Érte­
kezni Monostorpályi u. 7. 
Szarvas. 684

Facementtetők
. javítását szakszerűen végzi 

Lukács Vilmos és Testvére, 
Debrecen, Hatvan ucca 15.

961

MÁRVÁNYMOZAIK, 
cementlapok, betonáruk,
építési anyagok a legol­
csóbban beszerezhetők a 
Debreceni Mükőgyárnál,
Fürdő ucca 2. sz. 303

Szivattyuskut
tartozékaival együtt eladó. 
Délisor 17. sz. 4909

Wertheimkassza,
üzleti púid, kidugós cég­
tábla olcsón eladó. Hatvan 
u. 1., II. e. 17. a. 3990 j

Libahúsnak i
kilója 220 P Kornhauscr- 
nél, Simonffi 5. átjáró. 402

Libahús
kilója 2.20 Kornhauscrnél, 
Csapó u. 19. Színház átjáró.

401 1

UJ! UJ!
Villanyszerelési vállalat!
Értesítem a t. közönséget, * 
hogy Miklós ucca 17. szám * 
alatt villanyszerelési válla- ^ 
latot létesítettem, ahol bár- * 1 
mily szakmába vágó mun- c 
kát a legjutányosabb árban * 
készítek. Költségvetés díj­
talan. Hívásra szívesen me­
gyek. — GROSZ ISTVÁN ,c 
villanyszerelő, a Világítási 
Vállalat volt szerelője. 480

pi 1, 1:Eladó j.
háló, ebédlő, bőrgarnitúra, ,
nagy tükör, antik kontót, — 
plüss dívány, hcncser, több 
bútorok. Széchenyi ucca 8., ,
Szcntpéteri. 90

Ki 3
a pénzét szereti, cipőit csak cj 
itt veheti. Női, férfi és is­
kola-cipők a legolcsóbban - 
kaphatók. Czipőraktár, Szé­
chenyi ucca 44. udvarban. 2 

494 tt

írógép r<
eredeti amerikai gyártmány t: 
kitűnő karban olcsón el- r; 
adó. Késes u. 32. 497 ]£

1926 szeptember tj.

Több éves
zamatos házi bor eladó. 
Hajduhadház, Bocskay tér 

 50515. sz.

Ablakok
minden nagyságban készen 
kaphatók Blattner Kálmán 
nál, Szív u. 14. 5(1

Női kalap
alakítások 2 pengőért lté 
szülnekMéliusz tér 15, ka. 
lapszalonban. — Ugyanott 
vadonatúj ágyhuzatok e|- 
adók. 594

uáiUi-ÁwaiU.il ,.nui,
ngatlanT

A legszebb kertben,
az Epreskert ucca 11 sz. a 
gyümölcsfákkal teleültetett 
330 négyszögöl háztelek cl-
adó. 460

Vadonatúj
ház eladó. Árpád tér 38., 
kölcsön esetén 3 szobás’la­
kást (komfortos) díjmente­
sen adok. 4Q3

Kiadó
telepen hét holdnyi föld ta­
nyával. Értekezhetni Si- 
monffy ucca negyvenkettő.

19

Kiadó
telepen hét holdnyi föld ta­
nyával. Értekezhetni Si- 
monffy ucca nagyvenkettő. 

______ 118

Honvédtemető
:a 17. szám. 2 szoba, 
•dö, üvegveranda, kama- 
konyha, jóvizü kút, gyű 

ilcsös, melléképület, ba- 
nfi és sertésól elköltözés 
att eladó. 513

Csillag ucca
49. sz. ház eladó. Faragó 
ügyvédnél, Piac 44. 654

Burgundián
1 uriház nyolcszobás 
Itözhető lakással, há 
zázhetvenöt négy 
ties, kertes udvarral 
-ólagos megbízott Má 
gatlaniroda, Piac 30 

406

Kitűnő tőkebefektetés
meletes bérház, beköltöz- 
ető hatszobás parkettes 
kással eladó. Vevőnek bc- 
■ktetett tőkéje nettó 12 
:ázalékot hoz. Máté in­
atlaniroda. Piac u. 30. sz.

406

Kiadó

9. Házmesternél. 660

Kétházhely
lokkertben, Szoboszlai 
István és Hegyi Mi-

Kovács ügyvédeknél,
670

Villatelek
1 a Libakertben. Értc- 
i a Gambrinusban. 683

Széchenyi utón
obás modern uj épít 
iü lakóház azonnali 
Itözésrc eladó. Kevés 
jel megvehető. Kizá- 
os megbízott Dezső, 
uth u. 16. 680

Cucán

677

Bánkon
kát. holdas tanyás biv- 

: igen olcsón eladó. Két 
ibás jó lakás, 30 jószág­
istálló, 2 sertés akol, ba­
rnás baromfi ól. 187 da-
1 akácfa. Értekezni: Mik-

ucca 7. 588


